

PLAN RADA

HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA U 2024. GODINI



SADRŽAJ

UVOD	2
TIJELA HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA	4
URED IZVRŠNOG PREDSEDNIKA	5
Komunikacije	5
Kordinacija rada društava Hrvatskog Crvenog križa	6
FINANCIJE I RAČUNOVODSTVO	8
PRAVNI POSLOVI, Ljudski potencijali i nekretnine u vlasništvu HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA	10
MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO I HUMANITARNA DIPLOMACIJA	12
OPĆI POSLOVI	13
SLUŽBA TRAŽENJA	14
RAD S MLADIMA I VOLONTERIMA I ŠKOLA HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA	18
SPAŠAVANJE ŽIVOTA NA VODI I EKOLOŠKA ZAŠTITA PRIOBALJA	23
PRIPREMA I DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA	26
ZDRAVSTVENE DJELATNOSTI	29
ZAŠTITA MIGRANATA	37
SOCIJALNE DJELATNOSTI	42
PROVEDBA I PRAĆENJE PROJEKATA TE NABAVA	47
MEĐUNARODNA SURADNJA	49

UVOD

Posljednjih godina Republika Hrvatska suočila se s više kriznih događaja koji su zahtijevali angažman Hrvatskog Crvenog križa. Bilo je situacija i kada se nekoliko kriznih događaja odvijalo istovremeno, a nažalost je za očekivati da će se stanje kontinuiranih kriznih događanja nastaviti i dalje. Kako bi što bolje odgovorio na sve buduće izazove, Hrvatski Crveni križ će nastaviti provedbu svojih mnogobrojnih tradicionalnih aktivnosti, ali i programa čiji su ciljevi prilagodba i odgovor na izazove.

Tijekom 2024. godine, uz tradicionalne humanitarne aktivnosti, Hrvatski Crveni križ nastavit će organizirati razne edukacije i programe Hrvatskog Crvenog križa kao što su edukacija odgoj za humanost od malih nogu, edukacija na temu klimatskih promjena, edukacija za koordinatore volontera, preventivne radionice „Nauči kodeks sigurnosti na vodi“, obuka neplivača, škole plivanja za djecu na plažama „Plivamo zajedno“, tečajevi za osposobljavanje spasilaca juniora, program „Sigurnije škole i vrtići“, regionalni specijalistički treninzi iz psihosocijalne podrške u kriznim situacijama te ostale edukacije s ciljem podizanja spremnosti operativnih snaga te promocije sustava zaštite i spašavanja i uloge Hrvatskog Crvenog križa.

U svrhu što spremnijeg odgovora na izazove planira se implementacija sustava za praćenje donacija. U skladu s raspoloživim financijskim sredstvima radit će se na daljnjem okrupnjavanju zemljišta oko Nacionalnog logističkog centra Hrvatskog Crvenog križa u Sesvetama, a u sklopu širenja postojećih kapaciteta uredskih prostora Hrvatskog Crvenog križa izvodit će se radovi na rekonstrukciji i prenamjeni dijela skladišta u poslovni prostor, u cilju postizanja bolje operativnosti i iskoristivosti prostora Nacionalnog logističkog centra Hrvatskog Crvenog križa.

Nastavit će se pružati pomoć raseljenim osobama iz Ukrajine. Njih više od 22 tisuće nalazi se Republici Hrvatskoj, od čega ih 15.000 neprekidno ili povremeno traži pomoć u 97 društava Hrvatskog Crvenog križa na čijem se području djelovanja nalaze. Nastaviti će se i pružanje psihosocijalne pomoći kao i aktivnosti na obnavljanju obiteljskih veza za raseljene osobe uslijed sukoba na području Ukrajine.

S obzirom na povećani broj migranata provodit će se aktivnosti usmjerene na savjetovanje osoba pod međunarodnom zaštitom vezano uz pristup pravima kao i na aktivnostima vezanim uz podizanje kvalitete usluga namijenjenih osobama pod međunarodnom zaštitom.

Kroz 2024. godinu razvijat će se sustav podjele novčane pomoći krajnjim korisnicima u vidu poklon kartica (tzv. „Cash and voucher assistance“) kako bi se smanjili troškovi, povećala transparentnost i ubrzao proces distribucije novčane pomoći u slučaju kriznih događaja širih razmjera.

I u sljedećoj godini će se nastaviti s provođenjem projekta asanacije bunara na području Sisačko-moslavačke županije. Plan je očistiti 400 bunara čime će Hrvatski Crveni križ pridonijeti ostanku ljudi u ruralnim sredinama.

Službe zadužene za opće, pravne, tehničke poslove i financije svojim će radom pratiti i doprinijeti ostvarenju ciljeva i provedbi aktivnosti, a Služba za provedbu i praćenje projekata pratit će projekte čija provedba je u nadležnosti stručnih službi Hrvatskoga Crvenog križa te pružati potrebnu potporu. Nadalje, tijekom 2024. godine vodit će se registar ugovora o nabavi robe, radova i usluga, kojim će se pratiti izvršenje Plana nabave za 2024. godinu.

Nastavit će se s aktivnostima standardizacije postupka kompletiranja sadržaja kompleta/kutije prve pomoći te tiskanja novih podsjetnika prve pomoći sa sadržajem prilagođenim za različite interesne grupe.

U planu je izrada smjernica radi standardizacije obroka zahvalnosti za dobrovoljne davatelje krvi kako bi se društvima Hrvatskog Crvenog križa olakšala organizacija obroka.

U 2024. godini Hrvatski Crveni križ pokreće Program pogodnosti za članove Hrvatskog Crvenog križa kako bi zahvalio svim svojim članovima i osigurao im razne pogodnosti kod partnera Hrvatskog Crvenog križa.

Kroz Program pogodnosti Hrvatski Crveni križ će dobiti ažurniju evidenciju članstva te digitalizacijom evidencije članstva postići evidenciju djelovanja i osposobljenosti članstva za različite potrebe Hrvatskog Crvenog križa u kriznim situacijama.

U 2024. godini obilježiti će se 160 godina od prve Ženevske konvencije (1864.), na čijim odredbama Hrvatski Crveni križ temelji svoj rad. Obljetnica će biti obilježena objavama na mrežnim stranicama i društvenim mrežama Hrvatskog Crvenog križa kao i dijeljenjem tiskanih publikacija mladima i volonterima. Nastavit će se komunikacija i suradnja s Međunarodnom federacijom društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Međunarodnim odborom Crvenog križa i nacionalnim društvima Crvenog križa i Crvenog polumjeseca. Kao i do sada nastavit će se suradnja i s drugim humanitarnim organizacijama u zemlji i inozemstvu, Vladom Republike Hrvatske, kao i veleposlanstvima u Republici Hrvatskoj odnosno veleposlanstvima Republike Hrvatske u drugim zemljama.

Iako je Planom zakonodavnih aktivnosti Vlade Republike Hrvatske za 2023. godinu bilo predviđeno donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Hrvatskom Crvenom križu, u sklopu rada radne skupine imenovane od strane Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske utvrđeno je kako je nužno napraviti cjelovitu i sustavnu promjenu Zakona te se očekuje da će tijekom 2024. godine biti izrađen nacrt prijedloga novog Zakona. Planiran je nastavak aktivnosti izrade prijedloga novog Statuta Hrvatskog Crvenog križa, a čije izvršenje će ovisiti o donošenju novog Zakona o Hrvatskom Crvenom križu.

Slijedom Uredbe o uredskom poslovanju planirana je uspostava informacijskog sustava uredskog poslovanja u 2024. godini. Sustav za uredsko poslovanje Hrvatskog Crvenog križa bit će u potpunosti implementiran i pušten u rad za Središnji ured i društva Hrvatskog Crvenog križa koja su iskazala interes za sudjelovanje u sustavu.

Središnji ured Hrvatskog Crvenog križa i nadalje će raditi na još boljoj koordinaciji rada društava Hrvatskog Crvenog križa stavljanjem posebnog naglaska na češću i transparentniju komunikaciju između Središnjeg ureda i društava Hrvatskog Crvenog križa, ažurnim dijeljenjem informacija putem komunikacijskih kanala Hrvatskog Crvenog križa, kao i održavanjem regionalnih i godišnjeg sastanka ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa. Osim sastanaka s ravnateljima, planira se i godišnji sastanak predsjednika svih društava Hrvatskog Crvenog križa.

Sredstva za provođenje Plana rada Hrvatskog Crvenog križa predviđena su Financijskim planom Hrvatskog Crvenog križa za 2024. godinu, a realizacija Plana rada ovisit će o ostvarenim sredstvima.

TIJELA HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA

U 2024. planira se održavanje dvije sjednice Skupštine i pet sjednica Glavnog odbora 23. saziva, a po potrebi organizirat će se i dodatne sjednice.

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Dvije sjednice Skupštine Hrvatskog Crvenog križa (uživo)	9.000,00
Pet sjednica Glavnog odbora Hrvatskog Crvenog križa (uživo)	9.500,00

Skupština Hrvatskog Crvenog križa

Skupština usvaja financijska izvješća, kao i izvješća o radu za proteklu godinu, donosi plansko-financijske dokumente za narednu godinu te odluke i druge akte sukladno odredbama Zakona o udrugama i Statuta Hrvatskog Crvenog križa.

Predviđeno je održavanje dvije sjednice Skupštine prema rasporedu u tablici, a po potrebi će se održati i više sjednica.

Sjednica	Predviđeni datum održavanja
8. sjednica Skupštine 23. saziva	28. ožujka 2024.
9. sjednica Skupštine 23. saziva	12. prosinca 2024.

Glavni odbor Hrvatskog Crvenog križa

Glavni odbor priprema, kao predlagač, materijale za Skupštinu, a između sjednica Skupštine odlučuje o svim pitanjima rada i poslovanja koja su mu stavljena u nadležnost Statutom Hrvatskog Crvenog križa.

Glavni odbor će u 2024. godini, sukladno svojim statutarnim ovlastima, predlagati materijale za Skupštinu i brinuti o provođenju odluka, zaključaka i preporuka Skupštine. Uz navedeno, nadzirat će korištenje i raspolaganje sredstvima u skladu s financijskim planom, razmotrit će i ocijeniti plan rada i financijski plan za 2025. godinu kao i izvješće o radu za 2023. godinu, uputit će Skupštini na usvajanje godišnje financijsko izvješće za 2023. godinu, po potrebi davati prethodne suglasnosti za imenovanje i razrješenje ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa, razmatrat će aktualna pitanja iz rada pojedinih društava i Hrvatskog Crvenog križa u cjelini, te zauzimati stavove, donositi preporuke, zaključke, smjernice i upute za rad društava, osnivat će stalna i povremena radna tijela sukladno potrebama, te donositi normativne akte iz svoje nadležnosti.

Predviđeno je održavanje pet sjednica Glavnog odbora Hrvatskog Crvenog križa 23. saziva prema rasporedu navedenom u tablici, a po potrebi će se održati i više sjednica.

Predviđeni datum održavanja sjednice
7. ožujka 2024.
9. svibnja 2024.
4. srpnja 2024.
26. rujna 2024.
28. studenog 2024.

URED IZVRŠNOG PREDsjedNIKA

Komunikacije

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Tjedan Crvenoga križa	3.500,00
Svjetski dan prve pomoći	5.000,00
Kreiranje Tik Tok računa	2.500,00
Godišnjak	4.500,00
Edukacije društava	2.000,00
Internet stranica	10.000,00

Tjedan Crvenoga križa

U povodu Svjetskog dana Crvenoga križa i Crvenoga polumjeseca i Tjedna Crvenoga križa u Republici Hrvatskoj, planirano je provesti kampanju pod nazivom „Dotakni srce, ne samo ekran“. Želja je skrenuti pozornost javnosti na važnost djelovanja u fizičkom svijetu, posebno kada je riječ o ranjivim skupinama. Naglasak će biti stavljen na važnost mentalnog zdravlja, fizičkog kontakta i bliskosti s drugim ljudima. Ta tema obuhvatit će i Natjecanje mladih iz prve pomoći jer je cilj istaknuti važnost učenja prve pomoći u fizičkom svijetu i izravnoj komunikaciji s mentorima.

Svjetski dan prve pomoći

Sa željom da se osvijesti važnost znanja prve pomoći koja spašava zdravlje i živote, plan je provesti *awareness* kampanju u povodu Svjetskog dana prve pomoći pod nazivom „5 do 12“. Cilj je poslati poruku svim dobnim skupinama kako znanje prve pomoći doslovno čini razliku između života i smrti te da se svi trebaju educirati, ali i redovito podsjećati na provođenje postupaka prve pomoći. Predviđeno trajanje kampanje je 10 dana, a završetak će biti na sam Svjetski dan prve pomoći centralnim događanjem koje će biti provedeno u više hrvatskih gradova. Kampanja će obuhvatiti komunikaciju putem medija (naglasak na nacionalne i lokalne televizije), ali i opširnu multimedijску komunikaciju putem društvenih mreža.

Tik Tok račun Hrvatskog Crvenog križa

Hrvatski Crveni križ bilježi dobre rezultate na postojećim društvenim mrežama – Facebook, Twitter i Instagram – ali uočena je potreba kreiranja računa na još jednoj društvenoj mreži, točnije Tik Tok. Društvena mreža Tik Tok sve je popularnija pa je u idućoj godini plan kreirati račun Hrvatskog Crvenog križa u tom virtualnom prostoru. Plan je u proizvodnju sadržaja prvenstveno uključiti društva Hrvatskog Crvenoga križa, osobito njihove mlade i volontere, kako bi se korisnicima platforme omogućio uvid u brojne aktivnosti koje se provode na terenu, a koje i njih mogu inspirirati da se pridruže Hrvatskom Crvenom križu kroz volontiranje, darivanje krvi i donacije.

Godišnjak

Planirano je izdavanje Godišnjaka Hrvatskog Crvenog križa i u 2024. godini. Godišnjakom se želi skrenuti pozornost na najvažnija događanja u protekloj godini u cjelokupnom sustavu Hrvatskog Crvenoga križa. Takvim pristupom želi se omogućiti da svi dionici Hrvatskog Crvenog križa na jednom mjestu imaju pregled zanimljivih, korisnih i važnih događanja koji ih mogu inspirirati na pružanje podrške Hrvatskom Crvenom križu i njegovim korisnicima.

Internet stranica

U svrhu poboljšanja komunikacije i osuvremenjivanja Internet stranice Hrvatskog Crvenog križa potrebno je napraviti redizajn stranice. Kao dio međunarodnog pokreta često smo odredište koje traže osobe koje ne pričaju hrvatski jezik te je potrebno kreirati dio stranice na engleskom jeziku. Usto, potrebno je unijeti promjene u cms sustav koje će pojednostaviti unos vijesti i cjelokupnog

multimedijskog sadržaja. Također, redizajn treba obuhvatiti i naslovnici kao i neke rubrike, a sa svrhom bolje preglednosti i dostupnosti informacija.

Koordinacija rada društava Hrvatskog Crvenog križa

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Godišnji sastanak predsjednika društava Hrvatskog Crvenog križa	5.500,00
Godišnji sastanak ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa	18.600,00
Regionalni sastanci ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa	500,00
Nadzor nad radom društava Hrvatskog Crvenog križa	500,00

Naglasak koordinacije rada društava Hrvatskog Crvenog križa i nadalje će biti na češćoj i transparentnijoj komunikaciji između Središnjeg ureda Hrvatskog Crvenog križa i društava Hrvatskog Crvenog križa. Takvom komunikacijom cilj je postići pravovremenu razmjenu informacija o aktivnostima od značaja za cijeli sustav Hrvatskog Crvenog križa a koje provode društva Hrvatskog Crvenog križa te pružiti odgovore i potrebne informacije društvima u cilju olakšavanja procesa rada društava Hrvatskog Crvenog križa.

S ciljem jednostavnije, bolje i učinkovitije komunikacije s društvima Hrvatskog Crvenog križa, a kako bi društva bila pravovremeno informirana, relevantne informacije i dalje će se dijeliti putem komunikacijskih kanala Hrvatskog Crvenog križa – elektroničke pošte, Sharepointa te mobilnih aplikacija.

Radi pomoći i olakšavanja svakodnevnog rada društava Hrvatskog Crvenog križa, posljednjih godina na Sharepoint stranici učinjeni su dostupnim predlošci svih dokumenata relevantnih za poslovanje društva (ugovori, odluke, pravila, pravilnici, natječaji i tome sl.), a s navedenom praksom i ažuriranjem dokumenata nastavit će se i u 2024. godini.

Godišnji sastanak predsjednika društava Hrvatskog Crvenog križa

Predsjednici društava Hrvatskog Crvenog križa su predsjednici skupštine i predsjednici odbora društva, te pojedinačno predstavljaju, a neki predsjednici i zastupaju društvo, potpisuju odluke i druge dokumente koje donose skupština i odbor društva te obavljaju i druge poslove koje im povjere skupština i odbor, sve sukladno statutarnim odredbama svakog pojedinog društva.

Kako bi se dodatno osnažila sama društva Hrvatskog Crvenog križa, kroz osnaživanje funkcije predsjednika društava, u 2024. godini planira se održavanje sastanka predsjednika svih društava Hrvatskog Crvenog križa kojim će se pružiti mogućnosti razmjene iskustava i ideja, kao i primjera dobre prakse koju svaki od predsjednika može implementirati i u svojoj lokalnoj sredini.

Godišnji sastanak ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa

Sukladno utvrđenoj praksi kao i odredbama Pravilnika o ravnateljima društava Hrvatskog Crvenog križa (URBROJ: 1003585-01-4-14-20/01-4, od 15. prosinca 2020.), održat će se koordinacija ravnatelja svih društava Hrvatskog Crvenog križa, odnosno redoviti godišnji sastanak ravnatelja.

Regionalni sastanci ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa

S ciljem održavanja manjih, operativnijih sastanaka izvršnog predsjednika Hrvatskog Crvenog križa s ravnateljima društava Hrvatskog Crvenog križa, društva su podijeljena u pet regija:

1. Regija „Istra-Primorje-Lika“ (društva Hrvatskog Crvenog križa Istarske, Primorsko-goranske i Ličko-senjske županije);
2. Regija „Dalmacija i jug“ (društva Hrvatskog Crvenog križa Zadarske, Šibensko-kninske, Splitsko-dalmatinske i Dubrovačko-neretvanske županije);

3. Regija „Slavonija“ (društva Hrvatskog Crvenog križa Virovitičko-podravske, Požeško-slavonske, Brodsko-posavske, Osječko-baranjske i Vukovarsko-srijemske županije);
4. Regija „Sjever“ (društva Hrvatskog Crvenog križa Međimurske, Varaždinske, Krapinsko-zagorske i Koprivničko-križevačke županije);
5. Regija „Središnja Hrvatska“ (društva Hrvatskog Crvenog križa Zagrebačke, Bjelovarsko-bilogorske, Karlovačke i Sisačko-moslavačke županije, te Gradsko društvo Crvenog križa Zagreb).

Ovakva podjela po regijama prvenstveno slijedi zemljopisni položaj županija odnosno županijskih društava, s ciljem postizanja ekonomskih ušteda, bolje operativnosti, a uvažavajući specifičnosti pojedinih regija, u odnosu na javne ovlasti i djelatnosti koje se u pojedinim regijama pojačano obavljaju, ovisno o potrebama područja i broju korisnika.

Održavanje sastanaka i komunikacija s društvima Hrvatskog Crvenog križa podjelom po regijama stvara bolju povezanost općinskih i gradskih društava na područjima istih ili sličnih djelatnosti i poboljšava međusobnu suradnju i komunikaciju od nižih razina prema višima, uvažavajući potrebe slabije razvijenih društava Hrvatskog Crvenog križa kao i onih koji nisu dosegli potrebnu razinu financijske samodostatnosti, uz podržavanje ravnomjernog i održivog razvoja svih općinskih, gradskih i županijskih društava Hrvatskog Crvenog križa.

Praksa održavanja regionalnih sastanaka ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa započeta je 2022. godine, održavanjem sastanaka s ravnateljima dviju regija – regije „Istra-Primorje-Lika“ te regije „Slavonija“, te je nastavljena u 2023. godini održavanjem sastanaka s ravnateljima tri regije – regije „Sjever“, regije „Središnja Hrvatska“ i regije „Dalmacija i jug“. Obzirom su se regionalni sastanci pokazali potrebnima i korisnima i u 2024. godini održavat će se sastanci po istom principu.

Nadzor nad radom društava Hrvatskog Crvenog križa

Temeljem članka 20. Statuta Hrvatskog Crvenog križa, nad radom društava Hrvatskog Crvenog križa nastavit će se, prema potrebi, provedba nadzora savjetodavno-edukativnog karaktera, s ciljem ujednačavanja i podizanja kvalitete poslovanja svih društava Hrvatskog Crvenog križa.

FINANCIJE I RAČUNOVODSTVO

U 2024. godini planira se nastavak praćenja svih poslovnih procesa i aktivnosti Hrvatskog Crvenog križa te knjigovodstveno evidentiranje poslovnih procesa uz objektivno iskazivanje nastalih promjena na imovini, obvezama, prihodima, troškovima, izvorima i financijskom rezultatu u svrhu izrade temeljnih financijskih izvješća sukladno zakonskoj regulativi i propisanim rokovima.

Temeljem odredbi Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija („Narodne novine“ broj 121/2014 i 114/2022) pratit će se izvršenje i odstupanje od Financijskog plana za 2024. godinu te provesti izmjene i dopune financijskog plana u toku godine sukladno članku 4. stavku 9. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, koji propisuje metodologiju izrade te način i uvjete izvršavanja financijskog plana. Nadalje, sukladno propisanim rokovima za donošenje, izradit će se Financijski plan, plan zaduživanja i otplata s obrazloženjima za 2025. godinu.

Uz pripremu i sastavljanje financijskih izvještaja tijekom godine za potrebe analize poslovanja stručnih službi Hrvatskog Crvenog križa, nastaviti će se prikupljanje i obrada financijskih podataka za statističke, porezne i druge potrebe. Sukladno uobičajenoj praksi, pružat će se podrška stručnim službama Hrvatskog Crvenog križa u dijelu financijskog praćenja i izvještavanja redovnih i projektnih aktivnosti predviđenih Planom rada za 2024. godinu.

Tijekom 2024. godine provesti će se popis imovine i obveza, utvrditi pojedinačna vrijednost u količinama i novčanom iznosu, uskladiti knjigovodstveno sa stvarnim stanjem imovine na datum bilance te izraditi izvještaj na temelju popisnih lista i zapažanja povjerenstva. Sve promjene nastale tijekom godine ažurno će se evidentirati u analitičkim evidencijama dugotrajne imovine.

Sukladno članku 32. Zakona o financijskom poslovanju i računovodstvu neprofitnih organizacija, u 2024. godini provest će se revizija godišnjih financijskih izvještaja za 2023. godinu s objavom revizorskog izvješća na mrežnim stranicama Hrvatskog Crvenog križa sukladno zakonskim rokovima.

Uz navedeno tijekom 2024. godine planiraju se provesti i sljedeće aktivnosti:

- **Analiza rashoda u 2023. godini te racionalizacija i smjernice za poslovanje u 2024. godini s naglaskom na plan ušteda** s ciljem racionalizacije i smanjenja troškova poslovanja, te olakšavanja donošenja značajnijih financijskih odluka i realizacije ciljeva i provedbe djelatnosti Hrvatskog Crvenog križa.
- **Prilagodba računovodstvenih programskih sustava zakonskim promjenama vezanim uz izmjene Zakona o doprinosima** („Narodne novine“, broj 84/08, 152/08, 94/09, 18/11, 22/12, 144/12, 148/13, 41/14, 143/14, 115/16, 106/18, 33/23, 114/23) i Zakona o porezu na dohodak („Narodne novine“, broj 115/16, 106/18, 121/19, 32/20, 138/20, 151/22, 114/23). Prateći smjernice i odredbe vezane uz izmjene i dopune Zakona o porezu na dohodak i Zakona o doprinosima sa primjenom od 01. siječnja 2024. godine potrebno je izvršiti promjene u programskim sustavima FIN i ISOP koje se koriste kao računovodstveni moduli za praćenje financijskog poslovanja obračuna plaća i drugog dohotka.
- **Edukacija računovodstvenih djelatnika društava Hrvatskog Crvenog križa** sa ciljem informiranja i definiranja načina korištenja i osiguravanja standardnih zaliha humanitarne pomoći, te načina knjigovodstvenog praćenja skladišnog poslovanja. Organizirati će se seminari vezani uz izmjene zakonskih propisa čime će se osigurati edukacija računovodstvenih djelatnika iz područja primjene Zakona o porezu na dohodaka, Zakona o PDV-u, Zakona o doprinosima te Zakona o lokalnim porezima.
- **Unapređenje računovodstvenog programa u cilju transparentnijeg praćenja izvršenja financijskog plana i namjenskog korištenja sredstava.**

U 2024. godini planira se nastavak unapređenja knjigovodstvenog modula za praćenje izvršenja financijskog plana i realizacije troškova po izvorima financiranja sa svrhom namjenskog korištenja sredstava.

Naziv troškova	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Naknade troškova radnicima	3.500,00
Rashodi za intelektualne i računalne usluge	19.550,00
Rashodi za materijal i energiju	4.400,00
UKUPNO	27.050,00

NADZORNI ODBOR

Nadzorni odbor razmatra financijska izvješća, plan rada i financijski plan, prati izvršenje odnosno namjensko korištenje sredstava i raspodjelu humanitarne pomoći, nadzire financijsko-materijalno poslovanje Hrvatskog Crvenog križa i svih društava Hrvatskog Crvenog križa.

O svom radu izvješćuje Glavni odbor i Skupštinu.

U 2024. godini predviđeno je održavanje tri sjednice Nadzornog odbora Hrvatskog Crvenog križa 23. saziva, a po potrebi će se održati i više sjednica.

Naziv troškova	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Troškovi održavanja sjednica Nadzornog odbora (tri)	1.400,00

PRAVNI POSLOVI, LJUDSKI POTENCIJALI I NEKRETNINE U VLASNIŠTVU HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Donošenje Plana normativnih aktivnosti	0,00
Izrada prijedloga novog Zakona o Hrvatskom Crvenom križu	0,00
Izrada prijedloga novog Statuta Hrvatskog Crvenog križa i priprema sjednica nadležnih radnih tijela za izradu Statuta	1.500,00
Prodaja neperspektivne imovine	3.000,00

Pravni poslovi

Donošenje Plana normativnih aktivnosti

Po zaprimljenim prijedlozima voditelja ustrojstvenih jedinica, provest će se već ustaljena praksa godišnje analize donesenih internih akata, koji se odnose kako na Hrvatski Crveni križ kao nacionalno društvo, tako i na društva Hrvatskog Crvenog križa kao njegove ustrojstvene oblike, u cilju optimizacije poslovanja i poboljšanja formalnopravnog okvira djelovanja svih sastavnica sustava.

Izrada prijedloga novog Zakona o Hrvatskom Crvenom križu

Tijekom 2024. godine Ministarstvo zdravstva Republike Hrvatske izradit će nacrt prijedloga novog Zakona o Hrvatskom Crvenom križu u radu čije radne grupe će sudjelovati i predstavnici Hrvatskog Crvenog križa.

Iako je Planom zakonodavnih aktivnosti Vlade Republike Hrvatske za 2023. godinu bilo predviđeno donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Hrvatskom Crvenom križu, u sklopu rada radne skupine imenovane od strane Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske utvrđeno je kako je nužno napraviti cjelovitu i sustavnu promjenu Zakona, koja nomotehnički prelazi okvire izmjena i dopuna, posebice obzirom na protek vremena od donošenja Zakona o Hrvatskom Crvenom križu (donesen 28. svibnja 2010. godine) kao i promjene drugih posebnih propisa čijim odredbama se regulira rad Hrvatskog Crvenog križa kao pravne osobe s javnim ovlastima.

Hrvatski Crveni križ u svom radu svakodnevno provodi evaluaciju koristi, slabosti i primjenjivosti ključnih instituta i odredbi Zakona, te je utvrđeno koje promjene je nužno provesti u svrhu optimizacije djelovanja Hrvatskog Crvenog križa, a obzirom da Zakon do današnjeg dana nije usuglašen s pravnim i faktičnim promjenama s kojima se u svom svakodnevnom radu Hrvatski Crveni križ susreće. Nužno je provesti detaljnu analizu svih sastavnica sustava Hrvatskog Crvenog križa, s posebnim osvrtom na analizu broja ustrojstvenih oblika Hrvatskog Crvenog križa, njihovog rada, učinaka i postignutih radnih rezultata, kao i nužnosti osnivanja ili ukidanja pojedinih ustrojstvenih oblika, uz sveobuhvatnu ocjenu rada Hrvatskog Crvenog križa. Uz navedeno, potrebno je položaj Hrvatskog Crvenog križa izjednačiti s položajem ostalih sastavnica sustava civilne zaštite i Zakon uskladiti s današnjim stanjem u društvu i sve većim opsegom poslova koje Hrvatski Crveni križ obavlja, posebice vodeći računa o najranjivijim skupinama društva, u skladu s misijom i ciljevima propisanim Ženevskim konvencijama i aktima Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, a sve u cilju povećanja učinkovitosti rada i djelovanja Hrvatskog Crvenog križa kao nacionalne, humanitarne i dobrovoljne društvene organizacije od opće koristi koja djeluje na osnovi misije i principa Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca.

Izrada prijedloga novog Statuta Hrvatskog Crvenog križa i priprema sjednica nadležnih radnih tijela za izradu Statuta

U 2024. planiran je nastavak aktivnosti izrade prijedloga novog Statuta Hrvatskog Crvenog križa („Narodne novine“, broj 56/2016 i 45/2023), a čije izvršenje će ovisiti o donošenju novog Zakona o Hrvatskom Crvenom križu.

Ljudski potencijali

Hrvatski Crveni križ prepoznaje ljudske potencijale kao ključni čimbenik svoje organizacije, posebice kao humanitarna organizacija čije aktivnosti počivaju na njegovim radnicima i volonterima. U izazovnim vremenima inflacije i svjetskih kriza, Hrvatski Crveni križ će nastaviti raditi na aktivnostima u sferi ljudskih potencijala kroz kontinuirano poboljšanje uvjeta rada, jubilarno nagrađivanje radnika i postizanje ravnoteže poslovnog i privatnog života, jer su radnici najbitniji za postizanje kvalitetnih rezultata na svim razinama poslovanja. Ulaganjem u ljudske potencijale, Hrvatski Crveni križ ulaže u kvalitetnije pružene usluge svim sferama društva koje nas okružuje, uz poseban naglasak, sukladno našoj misiji, na ranjive skupine društva.

Nekretnine Hrvatskog Crvenog križa

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Proširenje kapaciteta Nacionalnog logističkog centra izvođenjem radova na rekonstrukciji i prenamjeni dijela skladišta u poslovni prostor	207.000,00
Rekonstrukcija pomoćne građevine-garaže na postojećoj čestici 6952 k.o. Centar u Ulici Crvenog križa 14	42.000,00
Troškovi nadzora na izvođenju radova na rekonstrukciji i prenamjeni dijela skladišta u poslovni prostor u Nacionalnom logističkom centru	6.875,00
Troškovi nadzora na rekonstrukciji pomoćne građevine-garaže na postojećoj čestici	2.100,00

Nepokretnom imovinom Hrvatskog Crvenog križa upravljat će se sukladno odlukama Skupštine i Glavnog odbora.

U skladu s raspoloživim financijskim sredstvima radit će se na daljnjem okrupnjavanju zemljišta oko Nacionalnog logističkog centra Hrvatskog Crvenog križa u Sesvetama, Jelkovec, Savska cesta 89d u cilju povećanja učinkovitosti Nacionalnog logističkog centra i uvođenja novih sadržaja odnosno podizanja kvalitete rada u Hrvatskom Crvenom križu. U sklopu širenja postojećih kapaciteta uredskih prostora u Nacionalnom logističkom centru Hrvatskog Crvenog križa, a u cilju postizanja bolje operativnosti i iskoristivosti prostora, nastavit će se radovi na rekonstrukciji i prenamjeni dijela skladišta u poslovni prostor. Poduzimat će se radnje u cilju rješavanja statusa nekretnina koje graniče s Nacionalnim logističkim centrom na kojim je Hrvatski Crveni križ upisan kao suvlasnik.

U odnosu na nekretninu u Velom Lošinj, Zad Bone 17, koje je Hrvatski Crveni križ zemljišnoknjižni vlasnik, očekuje se povezivanje knjige položenih ugovora s glavnom knjigom odnosno etažiranje te brisanje Hrvatskog Crvenog križa kao vlasnika nekretnine iz zemljišnih knjiga u korist stvarnih vlasnika nekretnine.

Planira se rekonstrukcija pomoćne građevine - garaža na postojećoj građevinskoj čestici u dvorištu zgrade u Ulici Crvenog križa 14 za koje je ishođena potvrda Glavnog projekta.

Kako je u 2023. godini prodana neperspektivna imovina Hrvatskog Crvenog križa u Zadarskoj ulici u Zagrebu, istim pravnim poslom riješeno je višegodišnje dugovanje prema Republici Hrvatskoj i brisano založno pravo s nekretnine u Ulici Crvenog križa 14-16. Ostvarena sredstva u 2024. godini usmjerit će se prvenstveno prema stjecanju novih nekretnina.

MEĐUNARODNO HUMANITARNO PRAVO I HUMANITARNA DIPLOMACIJA

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Sudjelovanje u statutarnim sastancima Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca	0,00
Obilježavanje godišnjice donošenja prve Ženevske konvencije	0,00
Organizacija seminara za relevantne ciljane skupine	6.620,00
Sudjelovanje na nacionalnim i regionalnim događanjima iz međunarodnog humanitarnog prava	900,00
Sudjelovanje na sastanku pravnih savjetnika	600,00

Sudjelovanje u statutarnim sastancima Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca
Hrvatski Crveni križ sudjelovat će u pripremama dokumenata te neposredno u radu radnih tijela za oblikovanje, usklađivanje prijedloga rezolucija i drugih akata koji će se usvajati na Glavnoj skupštini Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca i Vijeću izaslanika Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca.

Obilježavanje godišnjice donošenja prve Ženevske konvencije

Hrvatski Crveni križ svoj rad temelji na odredbama Ženevskih konvencija i na načelima Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca i rezolucijama Međunarodnih konferencija Crvenog križa i Crvenog polumjeseca te sukladno javnim ovlastima propisanim Zakonom o Hrvatskom Crvenom križu zastupa i promiče ideje i načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca kao i međunarodnog humanitarnog prava, nadzire njihovu primjenu u oružanim sukobima te se zalaže za zaštitu svih žrtava i zaštitu ljudskih prava. Slijedom navedenoga, 2024. godine obilježit će se 160 godina od prve Ženevske konvencije (1864.) objavama na mrežnim stranicama i društvenim mrežama Hrvatskog Crvenog križa kao i diseminacijom tiskanih publikacija mladima i volonterima. Obilježavanje ove godišnjice je veoma važno za Hrvatski Crveni križ, a zbog brojnih humanitarnih kriza nezapamćenih razmjera u kojima je primjena međunarodnog humanitarnog prava od iznimne važnosti i pokazuju kako je međunarodno humanitarno pravo i danas jednako važno kao što je bilo u svojim normativnim začetcima.

Organizacija seminara za relevantne ciljane skupine

Organizirat će se seminari za relevantne ciljane skupine, koje će se utvrditi temeljem cjelovite analize aktivnosti Hrvatskog Crvenog križa s područja međunarodnog humanitarnog prava, čime će se osigurati edukacija i diseminacija znanja o važnosti međunarodnog humanitarnog prava, što je posebice relevantno u današnjim vremenima kada svjedočimo sve češćim oružanim sukobima i primjerima kršenja međunarodnog humanitarnog prava.

Sudjelovanje na sastanku pravnih savjetnika

U 2024. godini planirano je sudjelovanje na sastanku pravnih savjetnika te će se pojačati aktivnosti na uspostavljanju jače povezanosti s drugim nacionalnim društvima i razmjeni dobre prakse s društvima koja su već involvirana u program diseminacije međunarodnog humanitarnog prava.

OPĆI POSLOVI

Uređenje centralne pismohrane Hrvatskog Crvenog križa na Dubravkinom trgu

U tijeku je opremanje metalnim policama pismohrane Hrvatskog Crvenog križa na Dubravkinom trgu 11 koje će biti završeno tijekom 2024. godine za smještaj gradiva u kojima će se smjestiti sva pismohrana nastala radom Hrvatskog Crvenog križa. Uređenjem centralne pismohrane omogućit će se sigurno i jednostavno rukovanje gradivom i osigurati zaštita primjerena roku čuvanja gradiva Hrvatskog Crvenog križa.

Informatički poslovi

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Puna implementacija sustava za uredsko poslovanje u Hrvatskom Crvenom križu	0,00
Završetak implementacije sustava za upravljanje volonterima	0,00
Digitalizacija natjecanja mladih Hrvatskog Crvenog križa	26.000,00
Nastavak usklađivanja Microsoft 365 okruženja Hrvatskog Crvenog križa s novim sustavima	0,00
Nastavak operacionalizacije korištenja Repozitorija Hrvatskog Crvenog križa na sustavu DABAR	0,00
Edukacija zaposlenika Hrvatskog Crvenog križa i zaposlenika Odjela za informatičke poslove	0,00

Puna implementacija sustava za uredsko poslovanje u Hrvatskom Crvenom križu

Sukladno odredbama članka 67. Uredbe o uredskom poslovanju („Narodne novine“, broj 75/2021) propisano je da su javnopravna tijela koja nemaju uspostavljen informacijski sustav uredskog poslovanja u skladu s odredbama Uredbe, dužna isti uspostaviti najkasnije do 1. siječnja 2023. godine. Slijedom navedene odredbe, planirana je uspostava informacijskog sustava uredskog poslovanja u 2024. godini.

Završetak implementacije sustava za upravljanje volonterima

Tijekom 2024. godine okončat će se implementacija sustava za upravljanje volonterima kojim će se sveobuhvatno pratiti rad sa volonterima u Hrvatskom Crvenom križu.

Digitalizacija natjecanja mladih Hrvatskog Crvenog križa

U 2024. godini provest će se digitalizacija mogućih aspekata natjecanja mladih Hrvatskog Crvenog križa.

Nastavak usklađivanja Microsoft 365 okruženja s novim sustavima

Nastavit će se rad na kreiranju novih Sharepoint stranica te povezivanju postojećeg Microsoft 365 okruženja s novim sustavima (uredskim poslovanjem, donacijama, volonterima).

Operacionalizacija korištenja Repozitorija Hrvatskog Crvenog križa na sustavu DABAR

Provest će se uspostavljanje procedura za prikupljanje i postavljanje svih znanstvenih i stručnih radova vezanih za rad Crvenog križa te vezanih materijala.

Edukacija zaposlenika Hrvatskog Crvenog križa i zaposlenika Odjela za informatičke poslove

Provest će se interna edukacija za zaposlenike kako bi se osigurala standardna minimalna razina znanja, kao i edukacija zaposlenika Odjela za informatičke poslove za nove sustave i administriranje istih (primjerice CDU hosting za novi sustav Uredskog poslovanja Hrvatskog Crvenog križa).

SLUŽBA TRAŽENJA

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Aktivnosti za osobe nestale tijekom Domovinskog rata	2.500,00
Aktivnosti za osobe razdvojene uslijed migracija	16.700,00
Osposobljavanje zaposlenika i volontera za poslove Službe traženja i nadzor obavljanja poslova Službe traženja	7.200,00
Promidžbeni i edukativni materijal	6.000,00

Aktivnosti na obnavljanju obiteljskih veza

Provodit će se aktivnosti na obnavljanju obiteljskih veza osoba razdvojenih od svojih članova obitelji kao i traženja osoba o kojima njihove obitelji nemaju vijesti uslijed oružanog sukoba, drugih situacija nasilja, prirodnih nepogoda, migracija ili drugih okolnosti koje zahtijevaju humanitarno djelovanje s ciljem sprječavanja razdvajanja i nestanka osoba, održavanja kontakata između članova obitelji te rasvjetljavanja sudbine osoba koje se vode kao nestale, a posebno onih koji se odnose na:

- traženje osoba nestalih tijekom oružanog sukoba na području Republike Hrvatske (1991.-1995.);
- obnavljanje obiteljskih veza i traženje osoba razdvojenih kao posljedica migracija;
- traženje osoba nestalih tijekom oružanih sukoba u svijetu (osobe nestale tijekom sukoba u Bosni i Hercegovini, Kosovu, tijekom Drugog svjetskog rata, sukoba u Ukrajini, kao i u drugim kriznim situacijama u svijetu);
- mirnodopska traženja članova obitelji razdvojenih uslijed različitih životnih okolnosti;
- ishođenje potvrda Međunarodnog odbora Crvenog križa o vremenu provedenom u zarobljeništvu.

Pružat će se usluge i informirati građane o: obnavljanju kontakata s članovima obitelji putem poruka Crvenog križa ili omogućavanjem kontakata s obitelji drugim dostupnim sredstvima (telefoni, bežična mreža, telefonske kartice), pokretanju zahtjeva za traženje, ishođenju potvrda o vremenu provedenom u zarobljeništvu/internaciji vezano uz različite oružane sukobe, aktivnostima spajanja članova obitelji te drugim aktivnostima iz djelokruga rada Službe traženja.

Radit će se na razvijanju djelatnosti Službe traženja u skladu sa smjernicama Strategije obnavljanja obiteljskih veza Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca u razdoblju od 2020. do 2025. godine kao i provedbi aktivnosti koje su odgovornost nacionalnih društava, radi što učinkovitijeg odgovora na potrebe građana, kao i stalne pripravnosti za djelovanje u slučaju prirodnih katastrofa, priljeva migranata i drugih izvanrednih stanja u zemlji i svijetu.

Aktivnosti vezane uz osobe nestale tijekom Domovinskog rata

Hrvatski Crveni križ je temeljem Sporazuma o prijenosu podataka i daljnjem vođenju postupaka povezanih uz zahtjeve za traženje nestalih osoba i zahtjeve za traženje posmrtnih ostataka u vezi s oružanim sukobom u Republici Hrvatskoj između 1991. i 1995. godine, po zatvaranju ureda Međunarodnog odbora Crvenog križa u Republici Hrvatskoj 2007. godine, preuzeo obavljanje dijela aktivnosti. U koordinaciji s Upravom za zatočene i nestale Ministarstva hrvatskih branitelja Republike Hrvatske kontaktirat će se i izvješćivati obitelji o postupcima ekshumacije i identifikacije posmrtnih ostataka, kao i pokretanja postupaka traženja za one osobe za koje još uvijek nisu pokrenuta traženja sukladno obvezama koje proizlaze iz Zakona o osobama nestalim tijekom Domovinskog rata („Narodne novine“, broj 70/19) te drugim propisima. Krajem 2021. i tijekom 2022. godine prikupljeni su podaci o članovima obitelji osoba nestalih tijekom Domovinskog rata za koje nisu prikupljeni ili nisu prikupljeni dostatni uzorci radi DNK analize te je obavljeno i pozivanje članova obitelji na akcije uzimanja krvnih uzoraka. Ove aktivnosti će se, prema najavi Uprave za zatočene i nestale Ministarstva hrvatskih branitelja Republike Hrvatske, nastaviti provoditi i u 2024. godini.

Suradnja s udrugama obitelji nestalih osoba

Nastavit će se suradnja s udrugama obitelji nestalih osoba. Prilikom obilježavanja Međunarodnog dana nestalih osoba 30. kolovoza, Hrvatski Crveni križ će sa svojim društvima biti potpora udrugama obitelji nestalih osoba u provedbi središnjeg skupa obilježavanja.

U 2024. godini planira se nastavak aktivnosti na omogućavanju članovima obitelji nestalih u Domovinskom ratu da sudjeluju u međunarodnim forumima, on-line sastancima i edukacijama s ciljem međusobnog povezivanja obitelji nestalih osoba i dijeljenja iskustva i znanja s osobama s kojima dijele istu sudbinu traganja za njihovim nestalim članovima obitelji te stručnjaka i praktičara koji im mogu pružiti podršku.

Suradnja sa subjektima s kojima dijelimo isto područje rada

Na nacionalnoj razini surađivat će se s Upravom za zatočene i nestale Ministarstva hrvatskih branitelja Republike Hrvatske, Ministarstvom unutarnjih poslova Republike Hrvatske i drugim institucijama koje mogu pružiti informacije u postupcima traženja. Predstavnici Hrvatskog Crvenog križa sudjelovat će u radu Povjerenstva Vlade Republike Hrvatske za osobe nestale u Domovinskom ratu te Povjerenstva Vlade Republike Hrvatske za istraživanje, uređenje i održavanje vojnih groblja, groblja žrtava Drugog svjetskog rata i groblja poslijeratnog razdoblja.

Na međunarodnoj razini surađivat će se s Međunarodnim odborom Crvenog križa te službama traženja drugih nacionalnih društava na čije područje djelovanja se odnose pokrenuti zahtjevi za traženje. Aktivnosti će biti usmjerene i na jačanje suradnje sa službama traženja drugih nacionalnih društava u cilju jačanja kapaciteta i doprinosa jačanju mreže obnavljanja obiteljskih veza na globalnoj razini, kao i regionalnom povezivanju.

Aktivnosti usmjerene na osobe razdvojene uslijed migracija

Provodit će se aktivnosti usmjerene na pružanje usluga različitim kategorijama migranata razdvojenima od svojih obitelji uslijed migracija. Hrvatski Crveni križ postupat će po zahtjevima pokrenutima kod službi traženja drugih nacionalnih društava te osoba zbrinutih u Republici Hrvatskoj.

Program obnavljanja obiteljskih veza u prihvatilištima za tražitelje međunarodne zaštite

Aktivnosti obnavljanja obiteljskih veza osoba razdvojenih uslijed migracija provodit će se redovnim obilaskom prihvatilišta za tražitelje međunarodne zaštite u Zagrebu i Kutini. Aktivnosti će se, uz podršku Međunarodnog odbora Crvenog križa, provoditi s ciljem promoviranja i pružanja usluga obnavljanja obiteljskih veza, kao i usluga savjetovanja i podrške u postupcima spajanja razdvojenih članova obitelji. Sukladno Protokolu o postupanju prema djeci bez pratnje, Hrvatski Crveni križ pružat će pomoć djeci bez pratnje u obnavljanju kontakta i traženju članova obitelji od kojih su razdvojeni, a aktivnosti će se provoditi sukladno iskazanim potrebama.

Program obnavljanja obiteljskih veza u prihvatno-tranzitnim centrima za strance

Nastavit će se s aktivnostima pružanja usluga tražiteljima međunarodne zaštite i ostalim kategorijama migranata u prihvatno-tranzitnim centrima sukladno Sporazumu s Ministarstvom unutarnjih poslova Republike Hrvatske. Pružat će se psihosocijalna podrška te aktivnosti obnavljanja obiteljskih veza u Prihvatnom centru za strance u Ježevu na tjednoj osnovi te na drugim lokacijama (Tovarnik i Trilj) po potrebi, u suradnji i uz stručnu podršku Međunarodnog odbora Crvenog križa.

Aktivnosti za osobe raseljene uslijed sukoba na području Ukrajine

Hrvatski Crveni križ nastavit će s aktivnostima obnavljanja obiteljskih veza za raseljene osobe uslijed sukoba na području Ukrajine.

U planu je dodatno educirati zaposlenike i volontere društava Hrvatskog Crvenog križa o specifičnostima provođenja aktivnosti službe traženja za osobe nestale i razdvojene od članova obitelji. U planu je i izrada letka za promoviranje i informiranje raseljenih osoba o uslugama obnavljanja obiteljskih veza.

Osposobljavanje zaposlenika i volontera za poslove Službe traženja i nadzor nad provođenjem poslova Službe traženja

Provodit će se osposobljavanje zaposlenika Službe traženja Hrvatskog Crvenog križa, kao i povjerenika za poslove Službe traženja u društvima Hrvatskog Crvenog križa, educiranje članova županijskih interventnih timova za djelovanje u slučaju kriznih situacija te izrada promidžbenog i edukativnog materijala za zaposlenike i volontere u društvima Hrvatskog Crvenog križa.

Osnovna edukacija zaposlenika i volontera društava Hrvatskog Crvenog križa za poslove Službe traženja

Planira se održavanje obuke zaposlenika i volontera Službe traženja Hrvatskog Crvenog križa: obuka za nove povjerenike kao i obnova znanja za osobe koje su ranije educirane za poslove Službe traženja. Obuka za nove povjerenike planirana je u on-line obliku. Za povjerenike Službe traženja u društvima Hrvatskog Crvenog križa planira se educiranje kroz četiri dvodnevna seminar na kojima se planira educirati do sto osoba.

Edukacija članova interventnih timova

Provodit će se osnovna edukacija članova gradskih i županijskih interventnih timova za djelovanje u kriznim situacijama za poslove Službe traženja. Tijekom prethodnih godina članovi timova prošli su obuku za djelovanje u slučaju katastrofa, te će se u 2024. godini raditi na obnavljanju i dopuni znanja te edukaciji novih članova interventnih timova.

Trening za trenere osnovne edukacije članova interventnih timova

Nastavit će se s edukacijom trenera osnovne edukacije Službe traženja za članove interventnih timova. Hrvatski Crveni križ podupirat će razvoj društava po pitanju specijalizacije za poslove Službe traženja te će se provesti dodatnu edukaciju za osposobljavanje stručnjaka – edukatora. Osobe koje završe trening za trenere uključivat će se u edukacije za poslove Službe traženja članova interventnih timova na lokalnoj razini, raditi na unaprjeđenju edukacija Službe traženja te sudjelovati na pokaznim vježbama. Za osobe koje su prošle edukaciju za trenere Službe traženja bit će organizirano sudjelovanje na edukaciji uz licenciranje edukatora. Za trenere osnovne edukacije, organizirat će se i redovna obnova znanja putem on-line edukacija.

Nadzor obavljanja poslova Službe traženja

Hrvatski Crveni križ provodit će nadzor nad obavljanjem poslova Službe traženja u društvima Hrvatskog Crvenog križa koje obavlja kao javnu ovlast. Provođenje nadzora je savjetodavnog karaktera s ciljem podizanja kvalitete obavljanja poslova Službe traženja, ujednačavanja rada u svim ustrojstvenim oblicima Hrvatskog Crvenog križa kao i održavanja učinkovite mreže obnavljanja obiteljskih veza na nacionalnom nivou.

Sudjelovanje u radu tijela Međunarodnog odbora Crvenog križa povezanih s aktivnostima obnavljanja obiteljskih veza

Predstavnik Hrvatskog Crvenog križa član je Grupe za implementaciju Strategije obnavljanja obiteljskih veza te znanjima i iskustvom pridonosi razvoju mreže obnavljanja obiteljskih veza na globalnoj razini, kao i praćenju provedbe Strategije obnavljanja obiteljskih veza Međunarodnog pokreta za razdoblje od 2020. do 2025. godine.

Provodit će se i druge aktivnosti kao i pilot projekti u suradnji s Međunarodnim odborom Crvenog križa, kao što su: sudjelovanje u platformi RFL – Regionalni informativni centar, aktivnosti vezane za migracije i suradnju s nacionalnim društvima i Međunarodnim odborom Crvenog križa, aktivnosti na spajanju članova obitelji razdvojenih uslijed migracija te poticanju prekogranične suradnje i dijeljenja iskustava na poslovima službe traženja, razvoj novih alata, posebno razvoj i unaprjeđenje korištenja baza podataka, kao i druge aktivnosti usmjerene na razvoj Službe traženja.

Zaposlenici Službe traženja sudjelovat će na sastancima predstavnika službi traženja europskih nacionalnih društava, na regionalnom nivou, kao i specijalističkim treninzima u organizaciji nacionalnih društava ili Međunarodnog odbora Crvenog križa s ciljem boljeg povezivanja s drugim službama

traženja, razmjene informacija i dobre prakse, veće regionalne interakcije i rješavanja pitanja nestalih osoba, unaprjeđenja aktivnosti, kao i jačanja kompetencija zaposlenika.

Promidžbeni i edukativni materijal

Izradit će se dodatni materijali za edukatore Službe traženja te promidžbeni materijal (značke, letci i plakati) namijenjeni informiranju građana i potencijalnih korisnika usluga.

Planira se ažuriranje priručnika s uputama za rad namijenjenog povjerenicima Službe traženja u društvima Hrvatskog Crvenog križa kao i izrada dodatnog edukativnog materijala po posebnim temama, kao rad s djecom bez pratnje, djelovanje u slučaju kriznih situacija te posebne upute za nove krizne situacije.

RAD S MLADIMA I VOLONTERIMA I ŠKOLA HRVATSKOG CRVENOG KRIŽA

Tijekom 2024. godine planira se provođenje slijedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
25. natjecanje mladih Hrvatskog Crvenog	37.750,00
Skupština mladih	8.100,00
Rad Odbora mladih	5.150,00
Međunarodni dječji festival u Šibeniku	1.900,00
Crveni križ u zelenom okviru	13.500,00
Obilježavanje Dana mladih	1.000,00
Sudjelovanje na međunarodnim kampovima, sastancima mreža mladih i mreža posvećenima razvoju volonterstva	19.100,00
Materijali za rad s mladima i volonterima (kalendar mladih, promidžbeni i edukativni materijali)	5.350,00
Povjerenstvo za razvoj volonterstva Hrvatskog Crvenog križa	900,00
Nacionalni odbora za razvoj volonterstva	0,00
Aktivnosti koordinacije volontera u Središnjem uredu Hrvatskog Crvenog križa	550,00
Dodjela godišnjih priznanja Hrvatskog Crvenog križa	2.900,00
Obilježavanje Međunarodnog dana volontera	13.500,00
Uključivanje u nacionalne volonterske akcije (Hrvatska volontira)	0,00
Aplikacija za koordinaciju volontera Hrvatskog Crvenog križa	2.000,00
Aktivnosti usmjerene jačanju znanja i vještina mladih, volontera i zaposlenike društava Crvenog križa	21.300,00
Sigurnije škole i vrtići – edukativna platforma sigurnija-djeca.hck.hr	1.650,00
Edukacije za odgojno-obrazovne djelatnike u suradnji sa Agencijom za odgoj i obrazovanje	5.500,00
Interdisciplinarna terenske nastave u Edukacijskom centru Hrvatskog Crvenog križa	11.000,00
Edukacije Hrvatskog Crvenog križa	2.200,00

U 2024. godini planirano je održavanje 25. natjecanja mladih Hrvatskog Crvenog križa koja obuhvaća tri razine natjecanja: gradsku (9. ožujka 2024.), međuzupanijsku (13. travnja 2024.) i državnu (11. svibnja 2024.). S obzirom na sveobuhvatne izmjene u provedbi Natjecanja mladih Hrvatskog Crvenog križa koje obuhvaćaju izradu nove literature te digitalizaciju administracije i bodovanja, provest će se online edukacije u svrhu pružanja podrške društvima Hrvatskog Crvenog križa. Državno natjecanje, na kojem sudjeluje 20 najboljih ekipa (10 u kategoriji podmlatka i 10 u kategoriji mladih), održat će se u Ludbregu u Tjednu Crvenog križa. U okviru Natjecanja za natjecatelje i druge sudionike bit će organiziran i ostali popratni sadržaji u čijoj će pripremi i realizaciji sudjelovati Odbor mladih Hrvatskog Crvenog križa.

Planirano je održavanje sjednice 4. saziva Skupštine Mladih Hrvatskog Crvenog križa na kojoj će članovi Odbora mladih predstaviti dosadašnje rezultate i godišnji plan rada. Održat će se i minimalno dvije sjednice Odbora mladih na kojima će se pratiti izvršenje godišnjeg plana rada mladih Hrvatskog Crvenog križa. Prioritetne teme mladih za 2024. godinu bit će dogovorene na sjednici Skupštine mladih, a biti će usmjerene na temu terenskih jedinica, klimatskih promjena i prve pomoći. Mladi će se uključiti u obilježavanje zajedničkih akcija Hrvatskog Crvenog križa i odabranih važnih dana za mlade. U svrhu nagrađivanja i prepoznavanja doprinosa Odbora mladih razvoju programa Hrvatskog Crvenog križa, članovi Odbora nagradit će se odlaskom na tradicionalnu bakljadu u Solferino.

Hrvatski Crveni križ će svojim aktivnostima nastaviti doprinosti bogatom programu Međunarodnog dječjeg festivalu u Šibeniku, a u svrhu osvještavanja djece i šire javnosti o edukativno preventivnim programima Hrvatskog Crvenog križa te važnosti poticanja i razvoja humanih vrednota.

U sklopu programa „Crveni križ u zelenom okviru“ na temu klimatskih promjena i provedbu aktivnosti usmjerenih širenju svijesti javnosti o negativnim posljedicama klimatskih promjena nastavit će se pripremati edukativni materijal potreban za daljnje širenje programa. U sklopu programa, organizirat će se promocija slikovnice „Žabac i izgubljeni dom“. Provodit će se trening za trenere na temu klimatskih promjena za zaposlenike i volontere društava Hrvatskog Crvenog križa u svrhu implementacije programa na cijelom području Republike Hrvatske, te edukacije za nastavnike, odgojitelje i druge stručne suradnike u suradnji sa Agencijom za odgoj i obrazovanje. Tijekom edukacija sudionici će biti upoznati s alatom za izračunavanje ugljičnog otiska i potaknuti na njegovo korištenje. Platforma sigurnija-djeca@hck.hr obogatiti će se i nadograditi aktivnostima poveznima s temom klimatskih promjena. Odbor mladih sudjelovat će u kreiranju promotivnog materijala u svrhu promocije pripreme i konzumacije zdrave i ekološki prihvatljive hrane koja je ujedno cjenovno pristupačna mlađoj populaciji. U svrhu podizanja svijesti o negativnim posljedicama klimatskih promjena te razvijanja novih koncepata volontiranja, uspostavljat će se i formalizirati suradnja sa dionicima s ekološkog područja djelovanja (npr. Hrvatske šume, Fond za zaštitu okoliša itd). Kako bi ojačali vlastita znanja i kompetencije o temi klimatskih promjena, a i u svrhu prepoznavanja doprinosa Hrvatskog Crvenog križa na međunarodnom nivou o ovoj važnoj temi, organizirat će se posjet Klimatskom centru.

Radi umrežavanja, stjecanja novih znanja i vještina mladi će nastaviti sudjelovati na međunarodnim kampovima mladih (npr. Atlantis, PECE kamp, Langeloise) i u radu mreža mladih (European Youth Networka, South European Youth Networka). Predstavnica mladih Hrvatskog Crvenog križa sudjelovat će na Međunarodnoj konferenciji u Ženevi. U svrhu doprinosa razvoju volonterstva, edukacija i rada na temu klimatski promjena na međunarodnoj razini Hrvatski Crveni križ će sudjelovati na sastancima mreža posvećenima razvoju volonterstva (Volunteering Alliance, European Network for the Development of Volunteering), na sastancima mreža posvećenih edukacijama (Global Education meeting) i na sastancima posvećenima temi klimatskih promjena (Pathways2Resilience).

Tijekom 2024. godine formirat će se novi sastav Povjerenstva za razvoj volonterstva Hrvatskog Crvenog križa čiji će rad biti usmjeren na strateški razvoj volonterstva Hrvatskog Crvenog križa aktivnim djelovanjem na i između organiziranih sjednica, a predstavnica Hrvatskog Crvenog križa sudjelovati će na sjednicama i u radu Nacionalnog odbora za razvoj volonterstva u ulozi predsjednice Nacionalnog odbora za razvoj volonterstva, te kao članica Radne skupine za izradu i praćenje Nacionalnog programa za razvoja volonterstva za razdoblje do 2027. godine.

U Središnjem uredu Hrvatskog Crvenog križa izvršavat će se koordinacija volontera koji sudjeluju u izvođenju redovitih volonterskih programa i aktivnosti kao što su: osmišljavanje te unaprjeđenje novih i postojećih programa Hrvatskog Crvenog križa, kreiranje audio-vizualnih materijala, predstavljanje Hrvatskoga Crvenog križa na tuzemnim i međunarodnim konferencijama, sastancima te kampovima, provedba Natjecanja mladih Hrvatskog Crvenog križa i slično. Također, provest će se pronalazak, uključivanje, usmjeravanje i koordinacija volontera koji će se uključiti u provedbu neočekivanih aktivnosti Središnjeg ureda Hrvatskog Crvenog križa, ovisno o izvanrednim situacijama i potrebama, a kao što su na primjer pozivni centar, pakiranje paketa humanitarne pomoći i slično. Koordinatorima volontera Središnjeg ureda kontinuirano će se pružati podrška u organizaciji i provedbi volonterskih aktivnosti u sklopu ostalih službi Hrvatskog Crvenog križa.

Hrvatski Crveni križ obilježit će važne dane i događaje u cilju prepoznavanja važnosti i doprinosa volontera i mladih (Međunarodni dan mladih, Međunarodni dan volontera, dodjela godišnjih priznanja Hrvatskog Crvenog križa) te će se nastaviti uključivati u nacionalne volonterske akcije (npr. Hrvatska volontira) i razvijati materijal za rad s mladima i volonterima.

Tijekom 2024. godine nastaviti će se rad na aplikaciji za koordinaciju volontera Hrvatskog Crvenog križa u suradnji sa Španjolskim Crvenim križem. Po završetku izrade aplikacije bit će potrebno osigurati

sredstva za održavanje edukacija za korištenje sustava koje će se za društva Hrvatskog Crvenog križa provoditi na regionalnoj razini.

S ciljem jačanja kapaciteta znanja zaposlenika i volontera Hrvatskog Crvenog križa, tijekom 2024. godine nastavit će se organizirati edukacije i to: edukacija odgoj za humanost od malih nogu, edukacija na temu klimatskih promjena, edukacija za koordinatore volontera, osnovna edukacija zaposlenika i osnovna edukacija ravnatelja, edukacija mentora ekipa za natjecanje mladih i sastanak stručne komisije za edukacije.

Na inicijativu Odbora mladih Hrvatskog Crvenog križa u 2024. godini će se održati prvi trening za trenere za provođenje programa terenskih jedinica mladih Hrvatskog Crvenog križa. Cilj programa je osposobiti trenere koji će u društvima Hrvatskog Crvenog križa za mlade provoditi edukacije i radionice, a s ciljem obuke što većeg broja mladih na spremnost za djelovanje u svojstvu tima podrške u slučaju kriznih situacija.

Hrvatski Crveni križ će poticati uključivanje što većeg broja dječjih vrtića i osnovnih škola u program „Sigurnije škole i vrtići“ te im pružati podršku u provedbi aktivnosti s platforme s ciljem poboljšanje opće sigurnosti vrtića i škola kroz osnaživanje odgojno-obrazovnih radnika, djece i učenika na teme: priprema za izvanredne situacije, prva pomoć, psihosocijalna podrška u izvanrednim situacijama i sigurnost u vrtiću ili školi. Edukativna platforma će se nastaviti nadograđivati edukativnim sadržajem, s naglaskom na temu klimatskih promjena.

U suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje nastaviti će se organizirati i provoditi stručna usavršavanja ravnatelja, odgojitelja, učitelja, nastavnika i stručnih suradnika u odgojno-obrazovnim ustanovama iz područja humanih vrednota u sklopu građanskog odgoja i obrazovanja i drugih međupredmetnih tema te za program „Odgoj za humanost od malih nogu“. Kako bi proširili suradnju s Agencijom za odgoj i obrazovanje na nove i aktualne teme, Hrvatski Crveni križ provodit će projekt EU4HEALTH „Pružanje kvalitetne i pravovremene psihološke prve pomoći raseljenim osobama iz Ukrajine“ te će se organizirati minimalno 10 edukacija tijekom kojih će zaposlenici Hrvatskog Crvenog križa educirati odgojitelje, nastavnike i druge stručne suradnike o načinu pružanja psihološke prve pomoći njihovim učenicima migrantskog podrijetla koji se susreću s izazovima u procesu (školske) integracije u Hrvatskoj.

Planirani stručni skupovi u suradnji Hrvatskog Crvenog križa i Agencije za odgoj i obrazovanje za odgojno-obrazovne djelatnike i stručne suradnike u 2024. godini		
Tema stručnog skupa	Broj edukacija vrtići	Broj edukacija škole
Priprema za izvanredne situacije u kontekstu klimatskih promjena (uključuje psihosocijalnu podršku)	3	2
Migracije i integracija osoba pod međunarodnom zaštitom	2	3
Prevenција trgovanja ljudima	2	3
Ravnopravnost spolova	0	1
Psihološka prva pomoć	6	5
Odgoj za volontiranje, promicanje volonterstva i humanitarnih akcija kroz odgojno-obrazovni sustav	1	2
Zaštita zdravlja	1	0
Osnovna edukacija odgojno-obrazovnih radnika, povjerenika Hrvatskog Crvenog križa	0	2

Hrvatski Crveni križ tijekom 2024. godine nastavlja s provedbom programa „Interdisciplinarne terenske nastave u Edukacijskom centru Hrvatskog Crvenog križa“ odobrenog od strane Ministarstva znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske za učenike viših razreda osnovnih škola i učenike srednjih škola u Republici Hrvatskoj.

Hrvatski Crveni križ pružat će tehničku, organizacijsku i provedbenu podršku društvima Hrvatskog Crvenog križa, te izraditi plan rada Edukacijskog centra Hrvatskog Crvenog križa i centra za edukacije

u Nacionalnom logističkom centru, u sklopu kojeg će se organizirati i provoditi edukacije/radionice za građane svih dobnih skupina, volontere, zaposlenike i ravnatelje društava Hrvatskog Crvenog križa te koordinirat rad Stručne komisije za verifikaciju edukacija Hrvatskog Crvenog križa.

U 2024. godini planirane su edukacije i to:

Edukacije Hrvatskog Crvenog križa	Broj edukacija
„Osnovna edukacije ravnatelja općinskih, gradskih i županijskih društava Hrvatskog Crvenog križa“	1
„Osnovna edukacija zaposlenika Hrvatskog Crvenog križa“	1
Edukacija zaposlenika Hrvatskog Crvenog križa „Tečaj osnovnih postupaka održavanja života uz upotrebu AVD-a“	3
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Edukacija za koordinatore volontera i voditelje mladih Hrvatskog Crvenog križa“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Crveni križ u zelenom okviru - klimatske promjene (trening za trenere)“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Crvenog križa „Odgoj za humanost od malih nogu“	1
Edukacija volontera „Osnovni stupanj edukacije volontera Hrvatskog Crvenog križa“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Osposobljavanje članova terenskih jedinica (trening za trenere)“	1
Edukacija za zaposlenike društava Hrvatskog Crvenog križa „Osnovna edukacija Službe traženja“	1
Edukacija zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Služba traženja - aktivnosti na obnavljanju obiteljskih veza (obnova i dopuna znanja)“	4
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Trening za trenere osnovne edukacije Službe traženja - aktivnosti na obnavljanju obiteljskih veza u slučaju katastrofa (interventni timovi)“	1
Tečaj za osposobljavanje predavača iz nastavnog predmeta "Pružanje prve pomoći osobama ozlijeđenim u prometnoj nesreći" – za doktore medicine	4
Tečaj za usavršavanje i provjeru stručne osposobljenosti predavača i ovlaštenih ispitivača iz nastavnog predmeta "Pružanje prve pomoći osobama ozlijeđenim u prometnoj nesreći" – za doktore medicine	4
Stručni skup Hrvatskog Crvenog križa na temu prve pomoći za doktore medicine	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Realističan prikaz ozljeda (trening za trenere)“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Međunarodno humanitarno pravo - zaštita žrtava oružanog sukoba“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Psihološka prva pomoć tijekom podjele humanitarne pomoći“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Trening za voditelje interventnih timova – pružanje podrške članovima interventnog tima“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Psihološka prva pomoć – trening za trenere“	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Psihosocijalna podrška u kriznim situacijama - napredni modul“	2
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Zaštita djece izbjeglica“	1
Edukacija stručnjaka uključenih u rad s djecom bez pratnje „Podrška djeci bez pratnje i prevencija rodno uvjetovanog nasilja“	2
Edukacija stručnjaka uključenih u rad sa žrtvama trgovanja ljudima	1

„Edukacija članova mobilnih timova za pružanje prvih oblika pomoći odraslim žrtvama trgovanja ljudima“	
Radionica s graničnom policijom i zaposlenicima društava Hrvatskog Crvenog križa na temu migracija	1
Edukacija volontera i zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa „Trening za osnovnu jedinicu interventnog tima“	4
Tečaj za osposobljavanje spasilaca na otvorenim vodama	13
Tečaj za osposobljavanje spasilaca za spašavanje iz vode u otežanim uvjetima	1
Operater plovila za spašavanje na vodi "Rescuerunner"	1
Trening za članove interventnih timova za djelovanje na poplavljenim područjima	3

SPAŠAVANJE ŽIVOTA NA VODI I EKOLOŠKA ZAŠTITA PRIOBALJA

Tijekom 2024. godine planira se provođenje slijedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Osposobljavanje i opremanje osobnom opremom spasilaca	75.000,00
Djelovanje i opremanje pripadnika specijalističkog interventnog tima za spašavanje na vodi	141.000,00
Projekt „Sigurnost na vodi“	148.000,00
Projekt „Procjena rizika na plaži“	2.500,00
Spasilački klubovi	8.000,00
Sudjelovanje u radu Međunarodne federacije za spašavanje na vodi	2.700,00
Ekološka zaštita priobalja	39.950,00

Osposobljavanje

U 2024. godini održat će se 13 sedmodnevnih tečajeva za osposobljavanje spasilaca koji će se provesti u Zagrebu, Rijeci, Puli, Splitu, Zadru, Šibeniku, Dubrovniku, Osijeku i Vukovaru. Na testiranju kandidata za pristup tečaju za osposobljavanje spasilaca očekuje se između 400 i 450 kandidata. Osim toga, 180 spasilaca treba obnoviti svoja uvjerenja o osposobljenosti za profesionalni rad u spasilačkoj postaji na otvorenim vodama. Biti će organiziran godišnji Zbor instruktora spašavanja Hrvatskog Crvenog križa u cilju unapređenja svih programa osposobljavanja Službe.

Diljem Republike Hrvatske distribuirat će se osobna oprema svim spasiocima s važećim uvjerenjem o osposobljenosti spasilaca.

U 2024. godini Hrvatski Crveni križ izradit će priručnik za kandidate na tečajevima za osposobljavanje za spasioce.

Djelovanje Specijalističkog interventnog tima za spašavanje života na vodi u otežanim uvjetima

Ciklus osposobljavanja spasilaca za specijalistički interventni tim (SIT) za spašavanje u otežanim uvjetima na vodi provodit će se i u 2024. godini. Ujedno će se provoditi i treninzi za članove interventnih timova društava Hrvatskog Crvenog križa za djelovanje u poplavljenim područjima.

Hrvatski Crveni križ organizirat će treninge za upravljanje specijaliziranim skuterom „Rescuerunner“ i plovilima Hrvatskog Crvenog križa za operacije spašavanja na vodi u otežanim uvjetima.

S ciljem uvježbavanja, provjeravanja pripravnosti i operativnog djelovanja pripadnika specijalističkog interventnog tima za spašavanje na vodi u otežanim uvjetima, Hrvatski Crveni križ provest će više regionalnih vježbi. Ujedno pokrenut će se nabava specijalizirane timske opreme za spašavanje života na vodi u otežanim uvjetima.

Hrvatski Crveni križ organizirat će sastanke radnih komisija Službe s ciljem unapređivanja programskih aktivnosti i osmišljavanja i pokretanja novih projekata. Kontinuirano će se raditi na operacionalizaciji aktivnosti Službe koje su predviđene Sporazumom o suradnji s Ministarstvom mora, prometa i infrastrukture Republike Hrvatske i protokolom o suradnji s Ravnateljstvom civilne zaštite Republike Hrvatske.

U listopadu 2024. godine Hrvatski Crveni križ organizirat će III. Nacionalnu vježbu pripadnika specijalističkih interventnih timova za spašavanje na vodi u otežanim uvjetima Hrvatskog Crvenog križa.

Uspostavom novih dobrovoljačkih spasilačkih postaja na lokacijama duž Jadranske obale, uvelike bi se podigla razina sigurnosti u priobalnom morskom pojasu koja izlazi iz okvira djelovanja spasilačkih

postaja na kupalištima. U tom smisli Hrvatski Crveni križ nastaviti će raditi i dalje u suradnji s društvima Hrvatskog Crvenog križa i lokalnom zajednicom.

Hrvatski Crveni križ aktivno će nastaviti ukazivati na potrebu kreiranja propisa i standarda kojima bi se uredila sigurnost korisnika na svim kupalištima u Republici Hrvatskoj.

Projekt „Sigurnost na vodi“

U suradnji s društvima Hrvatskog Crvenog križa provodit će se:

- Preventivne radionice „Nauči kodeks sigurnosti na vodi“
- Obuka neplivača
- Seminar „Slučajni spasilac“
- Škole plivanja za djecu na plažama “Plivamo zajedno“
- Tečaj za osposobljavanje spasilaca juniora.

Provest će se daljnja edukacija edukatora za provedbu preventivnih radionica „Nauči kodeks sigurnosti na vodi“. Svjetski dan prevencije utapanja obilježiti će se 25. srpnja sukladno preporukama Svjetske zdravstvene organizacije, a u suradnji s društvima Hrvatskog Crvenog križa.

Hrvatski Crveni križ posebno će isticati važnost znanja plivanja, kao konkretnog načina kako djelovati na smanjenje utapanja. Svladana vještina plivanja danas kao civilizacijska potreba svakog čovjeka treba biti dostupna svakom pojedincu. Shodno tome u svojim aktivnostima Hrvatski Crveni križ podupirati će i poticati „povratak“ obuke neplivača u odgojno-obrazovni sustav osnovnog obrazovanja.

Koordinacija s društvima Hrvatskog Crvenog križa

Regionalni koordinatori tijekom 2024. godine provoditi će programske aktivnosti Službe i to: osposobljavanje spasilaca, distribuciju spasilačke opreme, prevenciju utapanja, promotivne kampanje, ekološke projekte, te pripremu i djelovanje u kriznim situacijama povezanim s vodom.

Svaki regionalni koordinator održati će najmanje dva koordinacijska sastanka s ravnateljima društava Hrvatskog Crvenog križa na području svog djelovanja. Jedan pripremani sastanak prije, a drugi nakon turističke sezone u cilju analize provedenog.

Projekt „Procjena rizika na plaži“

Sustav Procjene rizika na plažama važan je čimbenik poboljšanja sigurnosti na kupalištima te unaprjeđivanja rada spasilačkih postaja. I u 2024. godini provodit će se procjena rizika ovisno o zaprimljenim zahtjevima turističkih kuća.

Spasilački klubovi

Dežurstva i osiguranje sudionika na plivačkim utrkama i regatama provodit će članovi spasilačkih klubova društava Hrvatskog Crvenog križa skladno dogovoru sa organizatorima manifestacija.

Planira se sudjelovanje na Zagrebačkom sajmu nautike 2024. godine s ciljem prezentacije specijalističke spasilačke opreme.

Međunarodna federacija za spašavanje života na vodi

Tijekom 2024. godine Hrvatski Crveni križ sudjelovat će na sastancima Glavnog odbora i godišnjem sastanku nastavnog povjerenstva Međunarodne federacije za spašavanje života na vodi (ILSE).

Ekološka zaštita priobalja

Tijekom 2024. godine nastaviti će se s provedbom slijedećih projekta:

- „Crveni križ u plavom okviru“
U suradnji s društvima Hrvatskog Crvenog križa diljem Republike Hrvatske provede će se fizičko čišćenja okoliša, podmorja i priobalja, biti će organizirane radionice „Zaštita morskog okoliša“, te radionice izrade slika od morskog otpada. U cilju bolje koordinacije i provedbe gore navedenih aktivnosti održati će se godišnji sastanak društava Hrvatskog Crvenog križa koja sudjeluju u provedbi projekta „Crveni križ u plavom okviru“.
- „Ronimo za čisti Jadran“
U suradnji sa javnim ustanovama nacionalnih parkova Brijuni, Kornati i Mljet, te javnim ustanovama parka prirode Telaščica, Lastovo i Elafitski otoci, Hrvatski Crveni križ provede će ekološke akcije za prikupljanje otpada s morskog dna. U mjesecu travnju 2024. godine organizirat će se akcija čišćenja podmorja kojom će biti obilježen Dan planete Zemlje.

Tijekom 2024. godine u planu je priprema projekta „Ekološki brod HCK“ s ciljem poticanja razvoja ekološke osviještenosti i brige o okolišu kod djece i mladih.

PRIPREMA I DJELOVANJE U KRIZNIM SITUACIJAMA

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Projekt Asanacija bunara	110.000,00
Podrška i mjere oporavka na potresom pogođenom području	5.000,00
Podrška i mjere oporavka za raseljene osobe iz Ukrajine	5.000,00
Edukacije operativnih snaga Hrvatskog Crvenog križa i građana	80.000,00
X-Stock 2.0	10.000,00
NICS – nastavak implementacije programa	1.000,00
Standardne zalihe	300.000,00
Održavanje i daljnje uređenje Nacionalnog logističkog centra	50.000,00

Sve aktivnosti planirane su s ciljem daljnjeg razvoja logističkih i operativnih sposobnosti djelovanja u kriznim situacijama na svim razinama. Veliki naglasak stavljen je na opremanje te edukaciju operativnih snaga. Planirane aktivnosti doprinjet će boljem pozicioniranju Hrvatskog Crvenog križa na svim razinama u sustavu civilne zaštite Republike Hrvatske.

Projekt Asanacija bunara

Projekt će se provoditi na području Sisačko-moslavačke županije. Aktivnost je vrlo važna na ruralnim područjima kao pomoć obiteljima koje se bave poljoprivredom i stočarstvom te doprinosi ostanku ljudi u manjim sredinama. Plan je očistiti 400 bunara kroz projekt financiran sredstvima Coca-Cola Hrvatska.

Podrška i mjere oporavka na potresom pogođenom području

Nastavit će se pružati pomoć na područjima pogođenima potresom. Planira se provedba manjih akcija i projekata kao mjera oporavka, ali i aktivan rad na projektima osnaživanja društava Hrvatskog Crvenog križa.

Podrška i mjere oporavka za raseljene osobe iz Ukrajine

Nastavit će se pružati pomoć raseljenim osobama iz Ukrajine. Njih više od 22 tisuće nalazi se Republici Hrvatske, od čega ih 15.000 neprekidno ili povremeno traži pomoć u 97 društava Hrvatskog Crvenog križa na čijem se području djelovanja nalaze. Nastavit će se distribuirati sva humanitarna pomoć koja će biti prikupljena s tom namjenom.

Edukacija operativnih snaga

S ciljem podizanja spremnosti i osnaživanja Operativnih snaga, kako u pripremi tako i u odgovoru na krizne situacije, bit će provedene sljedeće edukacije:

- edukacija voditelja kriznih stožera na županijskoj razini, koja će se organizirati po usvajanju novog Zakona o sustavu civilne zaštite te operativnih planova (po 20 osoba u 4 regionalna središta);
- uvodni trening za članove interventnih timova na županijskoj razini Hrvatski Crveni križ, koji će se koordinirati i provesti u suradnji s radnom grupom i educiranim predavačima (60 osoba - 4 treninga);
- edukacije za nove članove interventnog tima za pripremu hrane u terenskim uvjetima (25-40 osoba, 2 treninga);
- zbor instruktora.

U 2024. godini provest će se Nacionalna vježba županijskih interventnih timova, a zaposlenici i volonteri Hrvatskog Crvenog križa sudjelovat će na različitim međunarodnim edukacijama.

U planu je priprema i razvoj programa uspostave Nacionalnog interventnog tima.

Za potrebe Nacionalnog interventnog tima planira se nabava opreme u vrijednosti 40.000,00 eura. Trošak edukacija voditelja kriznih stožera, uvodnih treninga za članove interventnih timova, trening za

edukatore i pripremu hrane u terenskim uvjetima planiran je u iznosu od 25.000,00 eura. Za organizaciju i provedbu Nacionalne vježbe županijskih interventnih timova planirani trošak iznosi 15.000,00 eura.

Edukacija građana

S ciljem promocije sustava zaštite i spašavanja i uloge Hrvatskog Crvenog križa održat će se edukacije građana svih dobnih skupina. Edukacija će biti prilika promovirati ideju uključivanja svih u sustav počevši od pojedinca i obitelji.

Edukacija kriznih stožera lokalne samouprave

Hrvatski Crveni križ kao temeljna operativna snaga sustava civilne zaštite sudjeluje u radu stožera zaštite i spašavanja na svim razinama. Neophodno je ostale sudionike stožera educirati o ulozi Hrvatskog Crvenog križa u kriznim situacijama. Tijekom 2024. godine planira se nastavak edukacija po općinama, gradovima i županijama.

X-stock 2.0

Nastavit će se rad na novoj aplikaciji, prilagodba aplikacije za društva Hrvatskog Crvenog križa na županijskoj razini. Razvijat će se radionice i uvoditi u rad aplikacije osobe iz nacionalnog sustava logistike. Na međunarodnoj razini u novom razdoblju trebalo bi doći do proširenja partnerstava na novih 5 zemalja iz susjedstva i to: Sloveniju, Bosnu i Hercegovinu, Rumunjsku, Albaniju i Mađarsku. Planira se nabava nove opreme kroz projekt u svrhu popunjavanja skladišta unutar X-stock 2.0 projekta.

NICS (engl. Next Generation Incident Command System)

Nastavit će se rad na projektu NICS te je planirano održavanje tri radionice u suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova Republike Hrvatske, na kojima bi se društva Hrvatskog Crvenog križa informirala i uključivala u rad programa.

Radit će se na uređenju baze operativnih snaga Hrvatskog Crvenog križa – kako bi se postigao veći stupanj usklađenosti s odredbama Pravilnika o vođenju evidencija pripadnika operativnih snaga sustava civilne zaštite („Narodne novine“, broj 75/2016) te povećale operativne i koordinacijske mogućnosti prilikom odgovora na krizne situacije, planira se uređivanje baze podataka svih pridruženih članova operativnih snaga Hrvatskog Crvenog križa, izrada procesa i standardnih operativnih postupaka, te koordinacija korištenja svih relevantnih računalnih alata koji su Hrvatskom Crvenom križu na raspolaganju u kriznim situacijama.

Pružat će se potpora društvima Hrvatskog Crvenog križa u djelovanju u kriznim situacijama, na savjetodavnoj razini, kroz rad jedinice za prvi odgovor te angažman specijalističkog interventnog tima. I nadalje će se pružati materijalna i organizacijska potpora društvima Hrvatskog Crvenog križa na svim razinama u organizaciji i sudjelovanju u vježbama zaštite i spašavanja u kriznim situacijama. Važna aktivnost će biti i promocija dobro organiziranih i pravilno ustrojjenih županijskih skladišta za djelovanje u kriznim situacijama.

Standardne zalihe

Definirat će se neophodne standardne zalihe Hrvatskog Crvenog križa. Za potrebe odgovora na krizne situacije na skladištu Hrvatskog Crvenog križa nalazit će se samo oprema i artikli koju su neophodni u prvih 24 sata od početka kriznog događaja.

Standardne zalihe materijalnih dobara koje Hrvatski Crveni križ čuva za potrebe odgovora na krizne situacije osiguravaju se nabavkom i skladištenjem artikala u prostorima Hrvatskog Crvenog križa, županijskim društvima Hrvatskog Crvenog križa, ugovaranjem zajamčene količine trenutačno dostupnih artikala s različitim dobavljačima i osiguravanjem zajamčene količine artikala od strane Ravnateljstva za robne zalihe Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja Republike Hrvatske. U 2024. godini djelomično će se obnoviti zalihe i nabaviti novi proizvodi za dopunu dijela standardnih

zaliha. Kvalitativno i kvantitativno stanje artikala vodit će se u Katalogu standardnih zaliha Hrvatskog Crvenog križa.

Plan nabave neophodne opreme za rad operativnih snaga u terenskim uvjetima

Za nesmetano funkcioniranje operativnih snaga Hrvatskog Crvenog križa u terenskim uvjetima planirana je nabava opreme kao što su agregati za struju i rasvjetna tijela jače snage.

Za potrebe distribucije pitke vode planira se nabava 10 spremnika za vodu zapremine 1.000 litara.

Nacionalni logistički centar Hrvatskog Crvenog križa

Kontinuirano će se provjeravati ispravnost tehničko-materijalnih sredstava Hrvatskog Crvenog križa koja su uskladištena u Nacionalnom logističkom centru Hrvatskog Crvenog križa i skladištu Blato koje će se održavati za buduće potrebe Hrvatskog Crvenog križa u kriznim situacijama.

Ekonomat

Provodit će se distribucija različitih materijala za društva Hrvatskog Crvenog križa koja se može predvidjeti sukladno kalendaru događanja, ali će ovisiti i o potrebama društava Hrvatskog Crvenog križa. Obavljat će se administrativni poslovi vezani za poslovanje skladišta ekonomata.

Skladište i logistika

Nastavit će se kontinuirana raspodjela humanitarne pomoći društvima Hrvatskog Crvenog križa koja će pomoć dijeliti krajnjim korisnicima. Raspodjela će se obavljati prema distribucijskim listama dobivenima od nadležnih stručnih službi Hrvatskog Crvenog križa, koje će se temeljiti na unaprijed zadanim kriterijima.

Hrana pred istekom roka valjanosti usmjeravat će se prema socijalnim samoposlugama društava Hrvatskog Crvenog križa koje su opskrbljene za skladištenje takve vrste hrane i imaju učestale podjele hrane za krajnje korisnike.

Ostale materijalne donacije (hrana, higijenske potrepštine, odjeća, medicinska i ortopedska pomagala) usmjeravat će se prema društvima Hrvatskog Crvenog križa sukladno iskazanim potrebama i to: društvima koja imaju lošije pokazatelje siromaštva i socijalne isključenosti, te prema općinskim i manjim gradskim društvima s ciljem njihovog osnaživanja.

Nastavit će se pružati humanitarna pomoć u slučaju nesreća, velikih nesreća i katastrofa na imovini fizičkih osoba s ciljem umanjivanja posljedica nesreća.

ZDRAVSTVENE DJELATNOSTI

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Prevenција kroničnih nezaraznih bolesti	1.100,00
Klubovi zdravlja	1.200,00
Zdravlje i radno mjesto	2.500,00
Zdravo starenje	1.200,00
Zdravstvena pismenost	3.000,00
Higijena i zdravlje	1.100,00
Projekti „Zaštita zdravlja od vrućine“/„Zaštita zdravlja od hladnoće“	1.100,00
Prevenција i suzbijanje tuberkuloze	1.100,00
Program „Upoznavanje s opasnošću od mina i eksplozivnih ostataka rata“	1.100,00
Edukacija iz prve pomoći za liječnike predavače prve pomoći	2.500,00
Specijalističke edukacije iz prve pomoći za Ministarstvo unutarnjih poslova Republike Hrvatske, radne organizacije, specifične naručitelje (ambasade, banke, javne ustanove i dr.)	2.500,00
Podsjetnik prve pomoći - dizajn	600,00
Prikupljanje i izrada izvješća i računa	1.000,00
Obilježavanje Svjetskog dana dobrovoljnih davatelja krvi	2.500,00
Obilježavanje Dana dobrovoljnih davatelja krvi u Republici Hrvatskoj	41.500,00
Promidžbene akcije za dobrovoljno davanje krvi	5.500,00
Organizacija akcija dobrovoljnog davanja krvi u prostorima Hrvatskog Crvenog križa	1.700,00
Dodjela odlikovanja u Uredu Predsjednika Republike Hrvatske	3.500,00
Nacionalni odbor za dobrovoljno davanje krvi u Republici Hrvatskoj	1.300,00

Zdravstvena zaštita

Program: Prevenција kroničnih nezaraznih bolesti

Preventivni projekti, aktivnosti i akcije usmjereni su na zaštitu i unaprjeđenje zdravlja građana od kroničnih nezaraznih bolesti kao što su bolesti srca i krvnih žila, maligne bolesti, dijabetes tipa 2, bolesti dišnog sustava, mentalne bolesti i ozljede, imaju ključnu ulogu u očuvanju javnog zdravlja. Organizirat će se informativne kampanje, radionice i predavanja o rizicima i načinima prevencije kroničnih bolesti, kako bi građani stekli bolje razumijevanje svojih zdravstvenih potreba.

Putem kampanja za smanjenje unosa šećera, soli i zasićenih masti te povećanje unosa voća, povrća, integralnih žitarica i nemasnih proteina poticat će se građanstvo na zdravu prehranu. Osim toga, poticat će ih se na redovitu tjelesnu aktivnost i fizičku aktivnost kao sredstva za održavanje optimalne tjelesne mase i zdravlja srca. Pružat će se informacije i podrška za očuvanje mentalnog zdravlja, kao i smanjenje stigme mentalnih bolesti. Provođen će se edukacija i promocija nepušenja, kao i kampanje o sigurnom ponašanju u prometu, prevenciji pada u starijoj populaciji te će se promicati sigurnost na radu i kod kuće.

Obilježavanje Svjetskog dana zdravlja - 7. travnja 2024. provest će se kroz uključivanjem građana u preventivne akcije za prevenciju kroničnih nezaraznih bolesti.

Projekt: Živjeti zdravo

Klubovi zdravlja: Program "Živjeti zdravo" predviđa osnivanje Klubova zdravlja u deset županijskih društava Hrvatskog Crvenog križa. Cilj je promicanje zdravlja, prevenciju kroničnih nezaraznih bolesti i poticanje zdravih životnih navika među građanima Hrvatske. Klubovi zdravlja će pružiti građanima

priliku za informiranje, edukaciju i sudjelovanje u zdravstvenim aktivnostima. Ključni aspekti ovog programa su:

- Edukacija građana i promocija zdravih životnih navika uz korisne savjete o zaštiti zdravlja i prevenciji kroničnih nezaraznih bolesti. Informacije o pravilnoj prehrani, važnosti tjelesne aktivnosti, kontroli stresa i drugim zdravstvenim temama. Cilj je potaknuti ljude da usvoje zdraviji način života.
- Aktivno sudjelovanje građana koji će imati priliku aktivno sudjelovati u stvaranju zdravstvenih akcija. Organizirane šetnje u prirodi i tjelesno vježbanje potaknuti će ljude da se više kreću i brinu o svom fizičkom zdravlju.
- Prevencija je ključna za smanjenje broja kroničnih nezaraznih bolesti poput dijabetesa, srčanih bolesti, hipertenzije i drugih. Program "Živjeti zdravo" pomaže građanima da se educiraju o rizicima i kako ih smanjiti.

Zdravlje i radno mjesto: cilj je briga o zaštiti zdravlja zaposlenika u društvima Hrvatskog Crvenog križa, očuvanju zdravlja i smanjenju stope bolovanja zaposlenja.

Briga o zaštiti zdravlja zaposlenika na radnom mjestu je izuzetno važna inicijativa koja ima mnoge pozitivne učinke, uključujući poboljšanje produktivnosti, smanjenje stope bolovanja i očuvanje općeg zdravlja radne snage. Glavne smjernice ovog programa odnose se na:

- Ergonomiju: osiguravanje ergonomskih uvjeta na radnom mjestu kako bi se smanjila opterećenja i rizici vezani uz rad, što može pomoći u prevenciji ozljeda mišića i kostiju te smanjenju stope bolovanja.
- Zdravu prehranu i prehranu na radnom mjestu: promoviranje zdrave prehrane na radnom mjestu i edukaciju o pravilnoj prehrani.
- Tjelesnu aktivnost na radnom mjestu: poticanje na tjelesnu aktivnost tijekom radnog dana, kao što su kratke stanke za vježbanje sukladno donesenim preporukama.
- Psihološku dobrobit: pružanje resursa i podrške za upravljanje stresom i poboljšanje mentalnog zdravlja zaposlenika, uključujući pristup savjetovanju.
- Programe za prestanak pušenja: ponuda podrške zaposlenicima koji žele prestati pušiti kroz edukaciju.
- Praćenje i promociju zdravlja: redovito praćenje zdravstvenog stanja zaposlenika, promocija zdravih navika i rano otkrivanje potencijalnih problema organizacijom sistematskih godišnjih pregleda.

Osim direktnih koristi za zaposlenike, ovaj program može pomoći Hrvatskom Crvenom križu u smanjenju troškova vezanih uz bolovanja i povećanju produktivnosti, stvarajući bolje radne uvjete i potičući zdrave radne navike među zaposlenicima.

Program: Zdravo starenje

U 2024. godini radit će se na jačanju izvaninstitucionalne skrbi u zajednici s posebnim naglaskom na podršku starijim osobama u sklopu međunarodnog Desetljeća zdravog starenja 2020. – 2030., što ima za cilj prilagoditi društvo rastućem broju starijih osoba i njihovim potrebama za zdravstvenom i socijalnom skrbi. Demografsko starenje populacije stavlja pred izazove zdravstvene i socijalne sustave, te pružanje adekvatne podrške starijim osobama postaje sve važnije.

Izradom "Priručnika za gerontodomačice – Pomoć i njega u kući za osobe starije dobi" omogućava se obučavanje laika i volontera koji pružaju pomoć starijim osobama u njihovim domovima. Ovaj priručnik će koristiti pružateljima njege i biti podrška kako bi se osigurala kvalitetna skrb za starije osobe.

Savjetodavne radne skupine Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca za zdravo starenje (Advisory Group Health and Ageing, AGHA) igraju ključnu ulogu u podršci i razvoju programa za zdravo starenje. Kroz suradnju i razmjenu iskustava na međunarodnoj razini, organizacije Crvenog križa i Crvenog polumjeseca razvijaju se najbolje prakse i usmjeravaju aktivnosti za podršku starijim osobama u različitim zajednicama.

Ovaj napor odražava važnost promicanja zdravog starenja i podrške starijim osobama kako bi se osiguralo da mogu živjeti kvalitetan život u svojim domovima i zajednicama te da se zadovolje njihove potrebe za skrbi i pomoći.

Program: Zdravstvena pismenost

Cilj programa je promicanje zdravstvene pismenosti za osobe starije dobi zbog učinkovitog snalaženja u zdravstvenom sustavu, kako bi lakše i bolje razumjeli medicinske informacije, dostupnost i korištenje zdravstvenih usluga te njihovu primjenu koja se odnosi na izbor, prava te informirani pristanak pri donošenju odluka o vlastitom zdravlju i liječenju.

Svrha programa je jačanje funkcionalne sposobnosti, samostalnosti i neovisnost osoba starije dobi zbog očuvanja i unapređenja vlastitog zdravlja.

Zadaće programa su omogućiti osobama starije dobi dostupnost zdravstvenim uslugama i nesmetani pristup svim razinama zdravstvene zaštite, osigurati pravo na dostojanstvenu starost putem cjelovitog zdravstvenog pristupa, pomoći zadovoljenju zdravstvenih potreba osoba starije dobi, povećati razinu svijesti građana o poštovanju i zdravstvenim potrebama osoba starije dobi, pridonijeti razumijevanju suvremenih tehnoloških rješenja i zdravstvenih informacija za osobe starije dobi, prilagoditi nove zdravstvene spoznaje individualnom i osobnom pristupu starijih osoba te unaprijediti zdravstvenu zaštitu osoba starije dobi.

Aktivnosti programa su izrada edukativnih materijala o zdravstvenoj pismenosti za osobe starije dobi, organiziranje kampanja o zdravstvenoj pismenosti za osobe starije dobi, osiguravanje uvjeta za jačanje kapaciteta društava Hrvatskog Crvenog križa prema zdravstvenim potrebama osoba starije dobi u lokalnoj zajednici, promidžba u javnost i medije o zdravstvenoj pismenosti za osobe starije dobi te provođenje zdravstveno-odgojnih metoda o zdravstvenoj pismenosti za osobe starije dobi.

Program: Zaštita zdravlja u kriznim situacijama - izvanredni javnozdravstveni izazovi

Projekt Higijena i zdravlje

Nastavit će se provedba projekta „Higijena i zdravlje“ s ciljem očuvanja zdravlja među zaposlenicima i volonterima posebno onih koji su u svom radu izloženi riziku od bolesti uzrokovanih biološkim štetnostima.

Projekti: „Zaštita zdravlja od vrućine“ i „Zaštita zdravlja od hladnoće“

Ublažavanje rizika koji proizlaze iz ekstremnih temperaturnih uvjeta, poput toplinskih valova i jako niskih temperatura, ima iznimno važnu ulogu u zaštiti zdravlja građana, posebno osjetljivih skupina. Aktivnosti i inicijative su ključne za pripremu i reagiranje na takve ekstremne vremenske uvjete, a uključuju slijedeće aktivnosti:

- Radna skupina za klimatske promjene i zdravlje: služi za koordinaciju i planiranje aktivnosti usmjerenih na zaštitu zdravlja građana od klimatskih promjena, razmjenu informacija, izradu planova i suradnju sa relevantnim institucijama kako bi se bolje razumjeli i ublažili rizici povezani s ekstremnim vremenskim uvjetima.
- Akcijski plan za zaštitu zdravlja od vrućine će sadržavati smjernice i strategije za prevenciju i reagiranje na toplinske valove, objašnjenje kako postupati tijekom vrućih razdoblja i zaštitu od toplinskog udara i drugih zdravstvenih problema.
- Protokol o postupanju i preporukama za zaštitu od vrućine i hladnoće sadrži konkretne smjernice i preporuke za zdravstvene djelatnike, javne službe i građane o tome kako se pripremiti za ekstremne temperature, kako reagirati tijekom takvih vremenskih uvjeta i kako se zaštititi od njih.
- Edukativni materijali kao što su letci, lepeze i plakati, imaju za cilj educirati građane o važnosti zaštite zdravlja tijekom ekstremnih temperatura. Ti materijali će pružiti informacije i praktične savjete za građane kako se nositi s toplinskim valovima i niskim temperaturama.

Ovi napori su ključni za prevenciju ozbiljnih zdravstvenih problema koji se mogu pojaviti kao posljedica ekstremnih vremenskih uvjeta povezanih s klimatskim promjenama, ojačati će svijest i spremnost

zajednica za suočavanje s tim izazovima, posebno kako bi se zaštitili osjetljivi članovi društva, kao što su starije osobe i osobe s kroničnim bolestima.

Program: Prevencija i suzbijanje tuberkuloze

Obilježavanje Svjetskog dana tuberkuloze - 24. ožujka 2024. godine kao zajednička akcija društava Hrvatskog Crvenog križa podsjetit će na tuberkulozu kao jednu od vodeću zaraznu bolest u svijetu koja je još uvijek prisutna u mnogim zemljama. Cilj je pridonijeti kontroli i zaustavljanju tuberkuloze u cijelom svijetu te omogućiti dostupnost liječenja svakoj oboljeloj osobi.

Tjedan borbe protiv tuberkuloze od 14. do 21. rujna 2024. godine bit će organiziran kao zajednička akcija društava Hrvatskog Crvenog križa u sklopu koje će bit održana zdravstvena predavanja/javne tribine (za odrasle) i edukativne radionice (za djecu) o tuberkulozi. Bit će izrađeni edukativno - promidžbeni materijali (letak, plakat) koji će se posredstvom društava Hrvatskog Crvenog križa podijeliti građanima.

Program: Upoznavanje s opasnošću od mina i eksplozivnih ostataka iz rata

Program će se provoditi na području sedam županija i 37 gradskih i općinskih društava Hrvatskog Crvenog križa na čijim područjima još uvijek ima minski sumnjivih površina. Bit će organizirane preventivne akcije i edukativna predavanja o opasnosti od mina i eksplozivnih ostataka iz rata s ciljem sprečavanja stradanja djece i odraslih, a posebno ciljanih - ugroženih skupina kao što su primjerice lovci, vatrogasci, šumari, izletnici koji borave u prirodi.

Međunarodni dan osvješćivanja opasnosti od mina i pomoći u protuminskom djelovanju – 4. travnja 2024. godine bit će obilježen informiranje medija i javnosti kako bi se podsjetilo i upozorilo građane na još uvijek prisutnu opasnost od mina i eksplozivnih ostataka iz rata u Republici Hrvatskoj. Prema potrebi bit će izrađeni edukativni materijali (plakat, letak).

Prevencija ovisnosti

Provođenje različitih programa zaštite zdravlja i promoviranja zdravih načina življenja s naglaskom na bolesti ovisnosti (predavanja, edukacije i seminari) prilagođavat će se epidemiološkoj situaciji. Putem promidžbenih akcija provodit će se aktivnosti prevencije ovisnosti kod mladih osoba (učenici osnovnih škola, srednjih škola, studenti) i to metodama univerzalne, selektivne i inducirane prevencije. Posebna pažnja posvetit će se novim pristupima promoviranja borbe protiv ovisnosti.

Predstavnici Hrvatskog Crvenog križa održat će predavanja na temu ovisnosti, prevencije zlouporabe droga i smanjenja štete od zlouporabe droga (Harm reduction) te surađivati s Hrvatskim zavodom za javno zdravstvo – Službom prevencije zlouporabe droga preko stručnog savjeta Službe za praćenje novih droga u Republici Hrvatskoj i Stručnim savjetom za borbu protiv HIV/AIDS-a Ministarstva zdravstva Republike Hrvatske.

Prevencija bolesti ovisnosti je ključna za zaštitu zdravlja i dobrobiti ljudi, posebno mladih. Osnovni elementi aktivnosti za prevenciju ovisnosti su: prilagodba predavanja, edukacija i seminara epidemiološkoj situaciji, posebno u kontekstu globalne pandemije, kako bi se osigurala sigurnost i zdravlje svih sudionika. To može uključivati online edukaciju i druge virtualne metode komunikacije. Kada se govori o suočavanju s problemima ovisnosti postoje tri vrste prevencije: univerzalna, selektivna i inducirana prevencija. Univerzalna prevencija ima za cilj educirati širu populaciju o opasnostima ovisnosti, dok selektivna prevencija cilja na osobe koje su posebno ranjive, a inducirana prevencija je usmjerena na osobe koje već pokazuju znakove zlouporabe. Inovativni novi pristupi za promociju borbe protiv ovisnosti mogu uključivati korištenje društvenih medija, virtualnih platformi, interaktivnih edukativnih materijala i slično kako bi se privukla pažnja mladih i potaknula svijest o štetnim posljedicama ovisnosti. Suradnja s relevantnim tijelima od iznimne je važnosti kako bi se osigurala ažurirana informacija o problemu ovisnosti i najboljim praksama prevencije, osigurao pristup resursima za borbu protiv ovisnosti. Sve navedeno zajedno sa suradnjom s relevantnim tijelima i organizacijama

mogu znatno doprinijeti borbi protiv ovisnosti i zaštiti zdravlja i dobrobiti građana, posebno mladih osoba, od štetnih učinaka ovisnosti.

Edukativnim i promidžbenim akcijama obilježiti će se značajniji datumi i to:

- Svjetski dan borbe protiv alkoholizma - 1. travnja
- Svjetski dan borbe protiv pušenja - 31. svibnja
- Međunarodni dan borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama - 26. lipnja
- Međunarodni dan borbe protiv hepatitisa B i C - 28. srpnja
- Mjesec borbe protiv ovisnosti u razdoblju od 15. studenog do 15. prosinca
- Međunarodni dan borbe protiv AIDS-a - 1. prosinca

Prva pomoć

Edukacije

Organizacija i provođenje tečajeva za osposobljavanje predavača iz prve pomoći i stručno usavršavanje predavača, kao i provjera stručne osposobljenosti, ima ključnu ulogu u promicanju prve pomoći i održavanju visokih standarda u pružanju prve pomoći.

Organizirat će se i provoditi tečajevi za osposobljavanje predavača iz prve pomoći te stručno usavršavanje i provjera stručne osposobljenosti predavača i ovlaštenih ispitivača iz nastavnog predmeta „Pružanje prve pomoći osobama ozlijeđenim u prometnoj nesreći“. Društva Hrvatskog Crvenog križa provodit će programe za vozače motornih vozila, osposobljavanje i obnovu znanja zaposlenika za pružanje prve pomoći na radu, tečajeve za upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora, tečajeve za pripadnike interventnih timova, tečajeve i radionice za nastavnike i odgojitelje u vrtićima, pripreme za natjecanje za učenike osnovnih i srednjih škola.

U suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova Republike Hrvatske programi edukacije iz prve pomoći uvrstit će se kao dio izobrazbe na Policijskoj akademiji u skladu s odobrenim provedbenim programom edukacije prve pomoći za pripadnike Uprave za granicu Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske. Izradit će se Priručnik prve pomoći za Graničnu policiju Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske.

Provodit će se edukacije prve pomoći kao dio zaštite na radu. Takva edukacija provodit će se za tvrtke koje iskazuju interes. Program zaštite na radu provoditi će se i za potrebe stranih škola, kao i za potrebe veleposlanstava u Zagrebu (program prve pomoći na engleskom jeziku).

Organizirat će se tečajevi prve pomoći u sklopu osnovne edukacije zaposlenika i volontera Hrvatskog Crvenog križa (Modul A i Modul A + AVD). Nastavit će se s održavanjem radionica iz prve pomoći u sklopu Osnovne edukacije ravnatelja društava Hrvatskog Crvenog križa.

Provodit će se radionice prve pomoći za djecu i odrasle u prihvatilištima za tražitelje međunarodne zaštite, kao i radionice „Prva pomoć spašava život“ u sklopu Programa interdisciplinarnе terenske nastave u Edukacijskom centru Hrvatskog Crvenog križa.

Minimalni standardi prve pomoći i doktrina prve pomoći

Izradit će se dokument koji će regulirati uvjete i resurse za aktivnosti pružanja prve pomoći, što je ključno za osiguravanje visokih standarda u pružanju prve pomoći, a uključuje:

- Obučeno osoblje: definirat će se tko je ovlašten za pružanje prve pomoći i koje razine obuke i certifikacije su potrebne za pojedince koji će biti odgovorni za pružanje prve pomoći;
- Opremu i materijale: utvrdit će se kakva oprema i materijali su potrebni za pravilno pružanje prve pomoći. To uključuje osnovnu opremu i uređaje automatski vanjski defibrilator (AED);
- Sigurnosne protokole i smjernice kako bi se osigurala sigurnost osoblja i osoba kojima se pruža prva pomoći;

- Razmjenu informacija i postupke za prikupljanje informacija o stanju unesrećenika s hitnim medicinskim službama i bolnicama;
- Hitni kontakti: navest će se hitni kontakti i telefonski brojevi za pozivanje hitnih službi;
- Lokacije i rasporede te dostupnost opreme za pružanje prve pomoći;
- Obuku i osposobljavanje osoblja/članova timova za prvu pomoć: definirat će se modul za edukaciju uz ishode učenja;
- Praćenje i reviziju programa pružanja prve pomoći kako bi se osigurala njegova učinkovitost i usklađenost s najnovijim smjernicama i zakonima;
- Protokole za postupanje u izvanrednim situacijama koji uključuju smjernice za postupanje u izvanrednim situacijama poput prirodnih katastrofa ili masovnih ozljeda.

Ovaj dokument ima ključnu ulogu u osiguravanju da pružanje prve pomoći bude organizirano, učinkovito i sigurno.

Stručni skup iz prve pomoći

Stručni skup namijenjen stručnom usavršavanju predavača i ovlaštenih ispitivača iz prve pomoći, a održat će se u drugoj polovici 2024. godine. Tema skupa odredit će se na temelju aktualnih pitanja i događanja u području prve pomoći, a u cilju poboljšanja sustava edukacije i pružanja prve pomoći.

Natjecanja Hrvatskog Crvenog križa

Predviđeno je održavanje natjecanja i skupova čiji sadržaj obuhvaća i prvu pomoć te zahtijeva pripremu i provedbu:

- Nacionalno natjecanje ekipa prve pomoći Hrvatskog Crvenog križa (pripreme za natjecanje početkom 2024.)
- Natjecanje iz realističnog prikaza ozljeda (pripreme za natjecanje krajem 2024.)

Obilježavanje Svjetskog dana prve pomoći - druge subote u rujnu obilježit će se Svjetski dan prve pomoći s ciljem podizanja svijesti građana o važnosti poznavanja postupaka prve pomoći (priprema radionica, kreativno-edukativnog materijala, promidžbenog materijala te koordiniranje društava Hrvatskog Crvenog križa).

Promidžbene aktivnosti - izradit će se novi plakati za prvu pomoć te prevesti i tiskati novo izdanje britanskog priručnika za prvu pomoć. Nastavit će se tisak službene literature za prvu pomoć i dosadašnjih edukativnih materijala. Izradit će se novi priručnik prve pomoći za zaposlenike na radnom mjestu koji će se prema potrebi, prilagoditi određenim zanimanjima i ciljanim grupama.

Regulacija sadržaja kutije prve pomoći

Nastavit će se s aktivnostima standardizacije postupka kompletiranja sadržaja kompleta/kutije prve pomoći prema HRN 1112: 2022 u koji spada i tiskanje Podsjetnika prve pomoći (uz dobivanje markice) za sve proizvođače, uvoznike i distributere kako bi proizvodi bili ujednačeni na tržištu.

Podsjetnik prve pomoći

Tiskat će se novi podsjetnik prve pomoći za različite interesne grupe s različitim sadržajem za vozače, zaštitu na radu, nautičare i zaposlenike koji održavaju sigurnost.

Savjet za prvu pomoć

Sastanci Savjeta prve pomoć održavat će se jednom mjesečno online, dok će se kvartalni sastanci održavati uživo. U planu je izrada Doktrine prve pomoći, sa svim elementima koji pripadaju organizaciji i provođenju prve pomoći na terenu, edukaciji iz prve pomoći na svim razinama, pisanju programa i ishoda učenja za prvu pomoć, te definiranju potrebnih resursa obzirom na opremu (potrebnu za različite oblike prve pomoći) i osoblje (njihove kompetencije i opis poslova).

Dobrovoljno davanje krvi

Planiranje prikupljanja

Na temelju iskazanih potreba zdravstva Republike Hrvatske za dozama krvi, izradit će se Plan prikupljanja doza krvi za 2024. godinu koji će se prvo razraditi na županijskoj razini, a potom na razini svih društava Hrvatskog Crvenog križa koja dogovorno sa svojom transfuzijskom službom izrađuju kalendar akcija davanja krvi za cijelu godinu. Temeljem dogovorenog Plana prikupljanja krvi i razrađenog kalendara akcija organizirat će se i provoditi akcije, sukladno preporučenim epidemiološkim mjerama. Svakodnevnim praćenjem potreba zdravstva za krvi i krvnim pripravcima, po iskazanoj potrebi (povećana ili smanjena potrošnja) društva Hrvatskog Crvenog križa i transfuzijske službe dogovarat će daljnje postupanje.

Prikupljanje i izrada izvješća i računa

Mjesečno će se raditi skupna faktura za naplatu svih prikupljenih doza krvi u tom mjesecu od strane društava Hrvatskog Crvenog križa i ispostavljati Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje. U cilju što efikasnije i pravovremene dostave mjesečnih računa od strane društava Hrvatskog Crvenog križa prema Hrvatskom Crvenom križu s Hrvatskim zavodom za zdravstveno osiguranje dogovorena je dostava kopija popratnog obrasca izvještaja o prikupljenim dozama krvi sa svake provedene akcije davanja krvi uz skupni mjesečni račun.

Svaka tri mjeseca će se na temelju zatraženih i dostavljenih podataka od svih društava Crvenog križa raditi Izvješće o broju prikupljenih doza s iskazanim postotkom ostvarenja godišnjeg Plana prikupljanja doza krvi za predmetno razdoblje i dostavljati Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje a krajem godine i godišnje izvješće s detaljnom analizom. U planu je izrada aplikacije za elektroničku dostavu izvješća društava.

Svjetski dan dobrovoljnih davatelja krvi - 14. lipnja

Fokus obilježavanja bit će na mladima i novim davateljima krvi. Izradit će se prigodni promidžbeni materijal s ciljem animiranja što većeg broja mladih i novih davatelja krvi te žena. Nužno je promidžbom i edukacijom animirati mlade i nove davatelje krvi kako bi se mogao zadržati kontinuitet provođenja akcija i izgrađivati svijest građana o važnosti davanja krvi. U prostorijama Hrvatskog Crvenog križa organizirat će se dvije akcije darivanja krvi i to jedna povodom Svjetskog dana darivatelja krvi, a druga krajem godine.

Dan dobrovoljnih davatelja krvi u Republici Hrvatskoj, 25. listopada

Sukladno Pravilniku o priznanjima izradit će se prigodna priznanja za dobrovoljne davatelje krvi (zlatni, srebrni i brončani znak, plakete, zahvalnice i značke) koja će biti dostojno uručena višestrukim davateljima krvi na organiziranim svečanostima. Izradit će se novi prigodni promidžbeni artikli za dobrovoljne davatelje krvi kao znak pažnje i zahvalnosti koji bi im se poklonio na svakoj akciji davanja krvi. U tiskanim medijima objavit će se zahvala davateljima krvi i čestitka povodom njihovog dana.

Dodjela odlikovanja u Uredu Predsjednika Republike Hrvatske

Uredu Predsjednika Republike Hrvatske bit će dostavljeni poticaji za dodjelu odlikovanja Reda Danice hrvatske s likom Katarine Zrinske za dobrovoljne davatelje krvi koji su 100 i više (muškarci) odnosno 75 i više (žene) puta dali krv u 2022. godini, te se očekuje dodjela istih tijekom godine.

Nacionalni odbor za dobrovoljno davanje krvi u Republici Hrvatskoj

Nacionalni odbor za dobrovoljno davanje krvi je savjetodavno tijelo za razvoj i unaprjeđenje davanja krvi. Nakon konstituiranja novog sastava Nacionalnog odbora, organizirat će se najmanje dva sastanka. Odabirom novih članova u rad Nacionalnog odbora, osim predstavnika društava Hrvatskog Crvenog križa i transfuzijskih službi, uključiti će se i javne osobe s ciljem promicanja važnosti dobrovoljnog davanja krvi široj javnosti.

Obrok zahvalnosti za dobrovoljne davatelje krvi

Izradit će se smjernice kojima se želi postići standardizacija obroka zahvalnosti nakon darivanja krvi što pridonosi boljem iskustvu darivatelja, potiče redovito darivanje i pomaže u očuvanju zdravlja dobrovoljnih davatelja krvi. To također pomaže društvima Hrvatskog Crvenog križa da budu učinkoviti i dosljedni u svojim naporima za osiguranje dovoljnih zaliha krvi za potrebe pacijenata, olakša im organizaciju obroka zahvalnosti i smanje troškovi povezani uz nabavu obroka. Standardizacija obroka zahvalnosti ima nekoliko ciljeva i prednosti:

- Motivacija dobrovoljnih davatelja krvi: ponuditi standardiziran i kvalitetan obrok nakon davanja krvi može povećati motivaciju ljudi za sudjelovanjem u akcijama darivanja krvi. Osjećaj zahvalnosti može biti jak poticaj za redovito darivanje;
- Osiguravanje oporavka: nakon darivanja krvi, organizmu treba vremena da se oporavi. Pružanje hrane i pića kao obroka zahvalnosti pomaže u bržem oporavku darivatelja;
- Održavanje zdravlja: standardizirani obrok može osigurati da darivatelji dobiju nužne hranjive tvari za održavanje svog zdravlja nakon doniranja krvi. To može pomoći u prevenciji vrtoglavice, slabosti i drugih nuspojava;
- Povećanje udobnosti i zadovoljstva: pružanjem obroka zahvalnosti, organizacije koje provode akcije darivanja krvi pokazuju svoju brigu o darivateljima i pružaju im pozitivno iskustvo;
- Osiguranje kvalitete: postavljanjem standardiziranih smjernica za obroke zahvalnosti osigurava se dosljedna kvaliteta hrane i pića koje se nude darivateljima, čime se osigurava njihova sigurnost i zadovoljstvo.
- Povećanje svijesti: prakticiranje standardiziranih obroka zahvalnosti može potaknuti i podići svijest o važnosti darivanja krvi i doprinosu darivatelja u spašavanju života.

ZAŠTITA MIGRANATA

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Projekt „Pružanje psihosocijalne podrške i usluga tražiteljima međunarodne zaštite“ smještenima u Prihvatilištima za tražitelje međunarodne zaštite Kutina i Zagreb – Fond za azil, migracije i integraciju (AMIF)	917.868,03
Nastavak projekta pružanja psihosocijalne podrške i obnavljanja obiteljskih veza u prihvatnim i tranzitnim centrima za strance – Ježevo, Trilj i Tovarnik – Financiranje aktivnosti dio je projekta financiranog od strane UNHCR-a, ICRC-a i IFRC Case4Support te se čeka definiranje budžeta i odobrenje sredstava	60.000,00
Provedba projekata namijenjenih psihosocijalnoj podršci i savjetovanju raseljenih osoba iz Ukrajine – iz sredstava EU4HEALTH	167.430,00
Programi iz područja podrške pomagačima – iz sredstava EU4HEALTH	9.070,00
Provedba specijalističke obuke iz psihosocijalne podrške – sredstva osigurana iz projekata EU4HEALTH i IFRC Country plan	10.500,00
Provedba projekta Pristup zaštiti tražiteljima međunarodne zaštite i izbjeglicama – uključuje dio aktivnosti u Prihvatnim centrima za strance, podršku djeci bez pratnje i podršku integraciji izbjeglica – sredstva UNHCR-a, čeka se odobrenje novog projekta	158.000,00
Nastavak programa Skloništa za odrasle žrtve trgovanja ljudima – sredstva sukladno ugovoru s Ministarstvom rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike Republike Hrvatske – čeka se potpisivanje ugovora za 2024. godinu	37.162,39
Edukacija za licenciranje članova mobilnih timova za pružanje prvih oblika pomoći odraslim žrtvama trgovanja ljudima – sredstva Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske – čeka se odobrenje sredstava	14.000,00
Osiguravanje usluge prevoditelja za ukrajinski jezik tijekom liječenja i rehabilitacije ranjenika iz Ukrajine – sredstva Ministarstva vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske	8.000,00

Pomoć tražiteljima međunarodne zaštite i drugim migrantima

Projekt „Pružanje psihosocijalne podrške i usluga tražiteljima međunarodne zaštite“

Novi trogodišnji ugovor za navedeni projekt koji se financira iz sredstava Fonda za azil, migracije i integraciju (AMIF) potpisan je u lipnju 2023. godine, te će se s provedbom projektnih aktivnosti nastaviti tijekom 2024. godine. Provedbene aktivnosti namijenjene su tražiteljima međunarodne zaštite smještenim u Prihvatilištima u Zagrebu i Kutini. Projektne aktivnosti osigurat će kontinuitet usluga vezanih za prihvata i smještaj tražitelja međunarodne zaštite kako bi se unaprijedili uvjeti prihvata te doprinijelo općoj boljoj kvaliteti života tražitelja međunarodne zaštite. Osim aktivnosti usmjerenih na prihvata i smještaj, pružat će se psihosocijalna podrška uz posebnu brigu o ranjivim skupinama, organizirat socijalne aktivnosti unutar i izvan prihvatilišta, zdravstvene asistencije, nabavljat će se potrebni lijekovi i sanitetski materijal te će se prema potrebi dijeliti higijenski paketi, odjeća te ostala humanitarna pomoć.

Program podrške integraciji osoba pod međunarodnom zaštitom

Aktivnosti podrške integraciji osoba pod međunarodnom zaštitom i tijekom 2024. godine predstavljaju jedan od važnih segmenata rada Hrvatskog Crvenog križa. Ove aktivnosti tijekom 2024. godine djelomično će se provoditi u okviru novog projekta koji je financiran od strane UNHCR-a. Nastavit će

se suradnja s nadležnim institucijama (obrazovne institucije, zavodi za socijalni rad, Hrvatski zavod za zapošljavanje, domovi zdravlja i dr.), kako bi se održala i unaprijedila kvaliteta savjetodavnih usluga Hrvatskog Crvenog križa, a s ciljem osiguravanja pristupa pravima osoba pod međunarodnom zaštitom. Hrvatski Crveni križ nastaviti će aktivno sudjelovati u radu Koordinacije za integraciju koju čine relevantna ministarstva i civilne udruge s ciljem poboljšanja integracijskih politika i prakse u Republici Hrvatskoj te će kao član nastaviti sudjelovati u radu Radne skupine za operativnu provedbu zadaća Stalnog povjerenstva za provedbu integracije stranaca u hrvatsko društvo koju vodi Vladin Ured za ljudska prava i prava nacionalnih manjina, Koordinacije Grada Zagreba za integraciju osoba kojima je odobrena međunarodna zaštita, te u Povjerenstva za dodjelu potpora obrazovanju učenicima srednjih škola i studenata pod međunarodnom i privremenom zaštitom.

Projekt „Integrativni i holistički pristup migrantima i izbjeglicama“

Tijekom 2024. godine nastaviti će se druga godina provedbe projekta „Integrativni i holistički pristup migrantima i izbjeglicama“ koji se financira iz sredstava Švicarskog Crvenog križa u okviru kojeg će se provoditi aktivnosti pružanja psihosocijalne podrške raseljenim osobama iz Ukrajine, te djeci bez pratnje stranim državljanima. Kao implementacijski partneri u projektu sudjeluju gradska društva Crvenog križa Karlovac i Osijek. Mobilni timovi nastaviti će s obilascima korisnika koji su smješteni u kolektivnim centrima ali i na privatnom smještaju, te će se provoditi razne socijalne aktivnosti kao što su kreativne, sportske, edukativne i druge slične radionice. Osim socijalnih aktivnosti, planirana je i individualna podrška korisnicima kao i savjetovanje.

Kako bi se ostvarila što bolja suradnja s drugim dionicima planiraju se dva koordinacijska sastanka na temu pružanje psihosocijalne podrške raseljenim osobama iz Ukrajine te dva na temu pružanja psihosocijalne podrške djeci bez pratnje.

Planirano je i studijsko putovanje u jednu europsku zemlju koja ima bogato iskustvo u radu s djecom bez pratnje. Cilj studijskog putovanja je stjecanje novih znanja i razmjena iskustava s drugim zemljama koje imaju više praktičnog iskustva kako bi se što bolje odgovorilo na specifične potrebe ove ranjive skupine.

Program pružanja psihosocijalne podrške i obnavljanja obiteljskih veza u prihvatnim i tranzitnim centrima za strance – Ježevo, Trilj i Tovarnik

Sukladno potpisanom Sporazumu o suradnji s Ministarstvom unutarnjih poslova Republike Hrvatske te pojedinim projektnim aktivnostima, nastaviti će se s posjetima Prihvatnim i tranzitnim centrima za strance u Ježevu, Tovarniku i Trilju. Provodit će se aktivnosti psihosocijalne podrške i aktivnosti vezanih za obnavljanje obiteljskih veza za strance koji su trenutno smješteni u centrima. Program će se provoditi uz financijsku podršku Međunarodnog odbora Crvenog križa, Međunarodne Federacije Crvenog križa i Crvenog polumjeseca te UNHCR-a.

Projekt prijedlog za 2024. godinu iz financijskih sredstava UNHCR-a

Aktivnosti planirane novim projektom za 2024. godinu, podijeljene su u tri skupine, a usmjerene su na psihosocijalnu podršku osobama smještenim u prihvatnim i tranzitnim centrima za strance Ježevo, Trilj i Tovarnik, zaštitu djece bez pratnje i prevenciju rodno uvjetovanog nasilja, psihosocijalnu podršku i savjetovanje raseljenih osoba iz Ukrajine kao i osoba pod međunarodnom zaštitom te provedbu strukturiranih intervjua s tražiteljima međunarodne zaštite. Osim navedenog planirane su i edukativne aktivnosti za relevantne stručnjake koji rade sa ciljanim skupinama.

Osiguravanje usluge prevoditelja za ukrajinski jezik tijekom liječenja i rehabilitacije ranjenika iz Ukrajine
Hrvatski Crveni križ nastavlja sa sudjelovanjem u radu Radne skupine osnovane na temelju Odluke Vlade Republike Hrvatske o pružanju pomoći u liječenju i rehabilitaciji ranjenih osoba iz Ukrajine u Republici Hrvatskoj. Radna skupina utvrdila je potrebu angažiranja prevoditelja u svrhu provedbe Odluke Vlade Republike Hrvatske. Na temelju potpisanog Sporazuma u provedbi Odluke Odlukom Vlade Republike Hrvatske, Hrvatski Crveni križ zadužen je za osiguranje usluga prevoditelja za ukrajinski jezik za vrijeme provedbe aktivnosti iz Odluke Vlade Republike Hrvatske. Financijska sredstva su osigurana od strane Ministarstva vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske.

Projekt „Migration Case for support: Humanitarian Assistance and Protection for People on the Move - A Route Based Approach“

U 2024. godini se nastavlja provođenje aktivnosti koje su se u okviru projekta provodile prethodne dvije godine. S obzirom da je naglasak projektnih aktivnosti na pružanju podrške migrantima u iregularnom statusu, nastavlja se s redovitim tjednim posjetima Prihvatnom centru za strance Ježevo te mjesečnim posjetima Tranzitno prihvatnim centrima za strance Trilj i Tovarnik. U navedenim centrima biti će pružane usluge psihosocijalne podrške te aktivnosti obnavljanja obiteljskih veza, a po potrebi će biti osigurana i materijalna humanitarna pomoć, uključujući higijenske potrepštine, materijale za socijalne aktivnosti i sl. Osim toga, bit će provedeni i koordinacijski sastanci zaposlenika Hrvatskog Crvenog križa sa zaposlenicima lokalnih društava Hrvatskog Crvenog križa te zajednička radionica za zaposlenike Ministarstva unutarnjih poslova Republike Hrvatske, lokalnih društava Hrvatskog Crvenog križa i Središnjeg ureda Hrvatskog Crvenog križa, a s ciljem unaprjeđenja zajedničke suradnje u području pružanja pomoći migrantima. Ranije uspostavljena suradnja s lokalnim društvima Hrvatskog Crvenog križa te ostalim nacionalnim društvima koja sudjeluju u projektu nastaviti će se i tijekom 2024. godine kroz nekoliko zajedničkih regionalnih sastanaka i radionica. Sve projektne aktivnosti su financirane sredstvima Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca.

Psihosocijalna podrška i zaštita ranjivih skupina

Edukacije zaposlenika i volontera Hrvatskog Crvenog križa

Nastavit će se provedba standardiziranih osnovnih i naprednih edukacija članova gradskih i županijskih interventnih timova za djelovanje u kriznim situacijama iz područja psihosocijalne podrške.

Planira se provedba dvije specijalističke edukacije Psihosocijalna podrška u kriznim situacijama – napredni modul, subspecijalističke edukacije na temu rada s djecom koja su proživjela traumatski događaj, kao i treninga za trenere za provedbu osnovnih edukacija Psihosocijalna podrška u kriznim situacijama – osnovni modul te Psihološka prva pomoć prilikom podjele humanitarne pomoći. Edukacije će provoditi educirani zaposlenici i volonteri Hrvatskog Crvenog križa, predstavnici Referentnog centra za psihosocijalnu podršku Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca te vanjski stručnjaci.

U sklopu tečaja za osposobljavanje spasilaca na otvorenim vodama nastaviti će se s provedbom modula Profesionalni stres i sagorijevanje koji će provoditi educirani zaposlenici i volonteri Hrvatskog Crvenog križa i društava Hrvatskog Crvenog križa, stručnjaci iz područja psihosocijalne podrške, a u dogovoru s instruktorima Službe spašavanja života na vodi i ekološke zaštite priobalja.

Po potrebi i na zahtjev društava Hrvatskog Crvenog križa, provest će se modul na temu profesionalnog stresa i sagorijevanja za djelatnike društava.

Unaprjeđenje sustava djelovanja u kriznim situacijama u području psihosocijalne podrške

Predstavnici Hrvatskog Crvenog križa sudjelovat će na edukacijama, vježbama i sastancima Stalne koordinacije za potragu i spašavanje zrakoplova te zračnih luka, kao i radne skupine koja radi na temama protuterorizma u Republici Hrvatskoj.

Kako bi se osigurala i unaprijedila kvaliteta programa psihosocijalne podrške, zaposlenici Hrvatskog Crvenog križa sudjelovati će na edukacijama partnerskih organizacija i Referentnog centra za psihosocijalnu podršku Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, kao i na godišnjem sastanku Europske mreže Crvenog križa/Crvenog polumjeseca za psihosocijalnu podršku. Radit će se i na dodatnom unaprjeđenju i razvoju sustava podrške pomagačima u kriznim situacijama. U slučaju kriznih događaja velikih razmjera u Republici Hrvatskoj, aktivirat će se članovi specijalističkog tima za psihosocijalnu podršku kako bi se pružila podrška pogođenim osobama i, prema potrebi, pripadnicima operativnih snaga sustava civilne zaštite.

Mentalno zdravlje i psihosocijalna podrška

Hrvatski Crveni križ će u 2024. godini nastaviti s obilježavanjem Svjetskog dana mentalnog zdravlja te će se raditi na osvještavanju javnosti o važnosti istoga. Osim navedenog, zaposlenici Hrvatskog Crvenog križa će prezentirati svoj rad u ovom području na relevantnim konferencijama i stručnim skupovima.

Provedba projekata pružanja psihosocijalne podrške i savjetovanja raseljenim osobama iz Ukrajine

U 2024. godini nastavit će se s implementacijom programa pružanja psihosocijalne podrške raseljenim osobama iz Ukrajine smještenim na području Republike Hrvatske.

Projekt EU4HEALTH „Pružanje kvalitetne i pravovremene psihološke prve pomoći raseljenim osobama iz Ukrajine“

Projekt je s provedbom započeo u 2023. godini s procjenom potreba i pružanjem podrške raseljenim osobama iz Ukrajine te edukacijom djelatnika i volontera uključenih u rad s raseljenim osobama iz Ukrajine. U 2024. godini se nastavlja s implementacijom programa na području Varaždinske, Osječko-baranjske i Karlovačke županije te na području Grada Zagreba i Zagrebačke županije. Fokus projekta je na pružanju psihološke prve pomoći na individualnoj razini, kao i na razini zajednice te gradnja kapaciteta zaposlenika i volontera uključenih u pružanje pomoći. Osim navedenog, u projekt će se uključiti odgojitelji, učitelji, nastavnici i stručni suradnici vrtića, osnovnih i srednjih škola, koje će zaposlenici Hrvatskog Crvenog križa educirati o načinu pružanja psihološke prve pomoći njihovim učenicima migrantskog podrijetla koji se susreću s izazovima u procesu (školske) integracije u Hrvatskoj. Planirana je provedba ukupno 10 edukacija na raznim razinama. Nastavit će se i međusektorska suradnja predstavnika organizacija i institucija kako bi se unaprijedila koordinacija pružatelja usluga.

Projekt IFRC Country Plan

U sklopu suradnje s Međunarodnom federacijom društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca nastavit će se rad na programima psihosocijalne podrške, a čiji je fokus na aktivnosti s raseljenim osobama iz Ukrajine i osobama iz lokalne zajednice, odnosno na integracijske aktivnosti. Kroz navedeno će se dodatno educirati zaposlenici i volonteri za rad s osobama koje su doživjele krizni događaj, kao i rad s djecom u kriznim situacijama.

Prevenција trgovanja ljudima i pomoć žrtvama

Planira se nastavak pružanja socijalne usluge privremenog smještaja za odrasle žrtve trgovanja ljudima sukladno ugovoru s Ministarstvom rada i mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike Republike Hrvatske te je za nastavak istog predana zamolba za produženjem ugovora za 2024. godinu.

Planirana je provedba edukacije u svrhu licenciranja i relicenciranja članova mobilnih timova za pružanje prvih oblika pomoći odraslim žrtvama trgovanja ljudima. Edukacija će se financirati iz sredstava Ureda za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske na osnovu predloženog projekta koji uključuje trošak navedene edukacije te osiguravanje troškova intervencija mobilnih timova za odrasle žrtve trgovanja ljudima. U okviru programa prevencije trgovanja ljudima sudjelovat će se na edukativnim i informativnim seminarima i treninzima u suradnji s Agencijom za odgoj i obrazovanje. Također, planiran je razvoj novih radionica za djecu školskog uzrasta na temu osvještavanja o rizicima korištenja interneta.

Hrvatski Crveni križ redovno će sudjelovati u radu Nacionalnog odbora za suzbijanje trgovanja ljudima Vlade Republike Hrvatske kao i Operativnog tima Nacionalnog odbora za suzbijanje trgovanja ljudima. Nastavit će se sa sudjelovanjem na sastancima Radne skupine za izradu Nacionalnog plana za suzbijanje trgovanja ljudima za razdoblje od 2022. do 2027. godine i Akcijskog plana za provedbu Nacionalnog plana za suzbijanje trgovanja ljudima za razdoblje od 2022. do 2027. godine, te pripadajućeg operativnog plana za razdoblje od 2022. do 2024. godine. Nastavit će se sa sudjelovanjem na sastancima mreže europskih nacionalnih društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca za prevenciju trgovanja ljudima (engl. „Action for Trafficked persons Network” – ATN) te

Platforme civilnog društva protiv trgovanja ljudima na razini EU (engl. EU Civil Society Platform Against Trafficking in Human Beings).

SOCIJALNE DJELATNOSTI

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
Provedba Malih programa	178.500,00
Prikupljanje novčanih i materijalnih sredstava	12.000,00
Uvođenje informatičkog sustava za upravljanje donacijama	50.000,00
52. sabirna akcija Solidarnost na djelu	8.000,00
Distribucija humanitarne pomoći	0,00
Izrada priručnika o prikupljanju i distribuciji humanitarne pomoći	5.000,00
Edukacije za društva Hrvatskog Crvenog križa	3.000,00
Mapiranje i razvoj socijalnih usluga društava Hrvatskog Crvenog križa	3.000,00
Empress Shoken Fund – Provedba projekta „Za dostojanstven život“	30.000,00
Sudjelovanje u projektu „Country Plan - Ukraine and Impacted Countries“	0,00
Uspostava Programa vjernosti za članove Hrvatskog Crvenog križa	45.000,00
Uspostava programa „Obroci zahvalnosti za darivatelje krvi“	40.000,00
Odmor od skrbi – podrška neformalnim skrbnicima	150.000,00

Provedba „Malih programa“

Hrvatski Crveni križ će u 2024. godini nastaviti provedbu i promidžbu Malih programa prema potencijalnim i postojećim donatorima. Izradit će se godišnji plan promidžbe Malih programa te će se odrediti koje je programe prikladno plasirati široj javnosti, a koje je programe potrebno fokusirano predstaviti tvrtkama koje su već postojeći ili potencijalni donatori. Sukladno izrađenom planu, provodit će se promotivne aktivnosti i poticati nove suradnje s tvrtkama u obliku projekata ili dugotrajnih programa.

Sukladno prikupljenim sredstvima će se provoditi aktivnosti vezane za svrhu pojedinog Malog programa, a tijekom 2024. godine će biti aktivno šest Malih programa i to:

Naziv programa	Svrha
Vaš dar za pravu stvar	Paketi hrane za socijalno ugrožene osobe
Za dostojanstven život	Nabava peći/štednjaka i drva za ogrjev starijim osobama
Bolnica Bezbolnica	Edukativno kulturno zabavni sadržaji za djecu na bolničkom liječenju
Posudionica medicinskih i ortopedskih pomagala	Nabava novih medicinskih i ortopedskih pomagala
Za djetinjstvo s osmijehom	Provedba humanitarnih, edukativnih, kulturnih i drugih aktivnosti prilagođenih djeci
Pučke kuhinje i socijalne samoposluge	Prikupljanje i distribucija donacija hrane i higijenskih potrepština te pomoć u opremanju pučkih kuhinja i socijalnih samoposluga

Prikupljanje novčanih i materijalnih sredstava

Nastavit će se s prikupljanjem novčanih i materijalnih donacija kojima se planira osigurati podrška za aktivnosti i programe pomoći Hrvatskog Crvenog križa i društava Hrvatskog Crvenog križa. Novčana sredstva prikupljat će se putem donatorskih kasica, donatorskog telefona, uplata na račun (putem trajnih naloga, online-donacija preko 2D barkoda, općih uplatnica i drugih načina uplate), dok će se materijalne donacije prikupljati od građana i pravnih osoba. Nastavit će se raditi na suradnji s tvrtkama u vidu prikupljanja sredstava od prodanih proizvoda.

U slučaju kriznih situacija u zemlji i inozemstvu, ovisno o situaciji i potrebama, pokretat će se apeli za prikupljanje pomoći.

Pripremit će se godišnja brošura za donatore, koja će sadržavati najvažnije programe Hrvatskog Crvenog križa za koje se prikupljaju sredstva, kako bi donatorima ponudili sve važne informacije na jednom mjestu. Brošura će biti u digitalnom obliku i dostavljat će se postojećim i potencijalnim donatorima.

Intenzivirat će se primjena novih alata prikupljanja novčanih sredstava s naglaskom na on-line donacije i plasiranje poziva za doniranjem na različitim mobilnim aplikacijama. Nastavit će se s ažuriranjem mrežne stranice Hrvatskog Crvenog križa u dijelu koji se odnosi na doniranje u svrhu povećanja transparentnosti i jednostavnosti doniranja. Izradit će se plan promidžbe aktivnosti prikupljanja sredstava te će se izraditi tiskani materijali (roll-up baneri, letci i sl.) kojima će se podizati vidljivost aktivnosti Hrvatskog Crvenog križa i pozivati širu javnost na uključivanje. Upriličit će se prigodno druženje s donatorima, kako bi ih dodatno upoznali s radom Hrvatskog Crvenog križa i potaknuli na nove oblike suradnje.

Nastavit će se suradnje s tvrtkama Studenac d.o.o. i Erste&Steiermarkische Bank d.d. koje putem njihovih mobilnih aplikacija (Moj Studenac i KEKS Pay) svojim korisnicima omogućuju direktno doniranje za programe Hrvatskog Crvenog križa. Također, nastavit će se suradnja s tvrtkom Kaufland Hrvatska k.d. u provedbi projekta „Vaš dar za pravu stvar“, čija je svrha prikupljanje materijalnih dobara putem košara na prodajnim mjestima Kauflanda. Akcije prikupljanja za socijalno ugrožene osobe provode se tri puta godišnje.

Uvođenje informatičkog sustava za upravljanje donacijama

Tijekom 2024. godine radit će se na osiguranju financijskih sredstava za uvođenje informatičkog sustava za upravljanje donacijama. Novi sveobuhvatnih informatički sustav omogućiti će jednostavnije praćenje donacija, donatora, stanja financijskih i materijalnih sredstava te njihovu potrošnju i distribuciju. Prednost ovakvog sustava višestruka je tijekom kriznih situacija, ali i u mirnodopsko vrijeme, jer će olakšati komunikaciju i praćenje tijeka realizacija donacija od iskaza mogućnosti doniranja od strane donatora do distribucije pomoći krajnjim korisnicima od strane Hrvatskog Crvenog križa i društava Hrvatskog Crvenog križa.

52. Sabirna akcija Solidarnost na djelu

Tradicionalna sabirna akcija Hrvatskog Crvenog križa „Solidarnost na djelu“ po 52. put provest će se u listopadu 2024. godine. Za potrebe provođenja akcije, pripremit će se promidžbeni materijal koji će biti distribuiran društvima Hrvatskog Crvenog križa.

Distribucija humanitarne pomoći

Prikupljena i nabavljena humanitarna pomoć će biti distribuirana sukladno potrebama društvima Hrvatskog Crvenog križa, a prilikom čega će se postaviti konkretni kriteriji kao na primjer: postotak socijalno ugroženog stanovništva, kriterij dostupnosti odnosno razvijenosti društva Hrvatskog Crvenog križa, teritorijalna zastupljenost, potrebe socijalnih samoposluga, pučkih kuhinja i slično. Nastavit će se s obavještavanjem društava Hrvatskog Crvenog križa o raspoloživim donacijama putem Sharepointa, a nakon uvođenja novog informatičkog sustava poticat će se korištenje istog u svrhu bržeg prijenosa informacija, kvalitetnije obrade iskazanog interesa, distribucije prema društvima te konačno praćenja podjele do krajnjih korisnika.

S ciljem povećanja količina prihvaćene i distribuirane hrane koja je pred istekom roka trajanja, a zaprima se temeljem upisa u Registar posrednika o doniranju hrane Ministarstva poljoprivrede Republike Hrvatske, radit će se na osnaživanju društava Hrvatskog Crvenog križa te će ih se poticati na organiziranje rada socijalnih samoposluga i pučkih kuhinja.

Razvijat će se sustav podjele novčane pomoći krajnjim korisnicima u vidu poklon kartica (tvz. „Cash and voucher assistance“). Podjela novčane pomoći osobama pogođenima katastrofama učinkovit je i transparentan način pružanja humanitarne pomoći najugroženijima. Korisnicima osigurava slobodu, dostojanstvo i neovisnost u odlučivanju o vlastitim potrebama. Nadalje, ovakav način podjele

humanitarne pomoći umanjuje troškove distribucije, štedi resurse, ubrzava proces pružanja pomoći i omogućava distribuciju humanitarne pomoći na „zeleniji“ način.

Izrada priručnika o prikupljanju i distribuciji humanitarne pomoći

Hrvatski Crveni križ će tijekom 2024. godine, a nakon stupanja na snagu izmijenjenog Zakona o humanitarnoj pomoći, sažeti sve važne informacije u vidu praktičnih uputa društvima Hrvatskog Crvenog križa o prikupljanju i distribuciji humanitarne pomoći. Osim zakonskih odredbi, priručnik će sadržavati upute i obrasce za vođenje propisane dokumentacije, kao i sve važeće interne propise i obrasce Hrvatskog Crvenog križa o prikupljanju i distribuciji humanitarne pomoći u mirnodopsko vrijeme, ali i u kriznim situacijama. Priručnik će sadržavati sve važne korake u tom postupku, s ciljem educiranja i osnaživanja društava Hrvatskog Crvenog križa, a služiti će kao osnova za edukacije ravnatelja i zaposlenika..

Edukacije za društva Crvenog križa

Pripremit će se i početi provoditi edukacije za društva Hrvatskog Crvenog križa koje će obuhvatiti teme prikupljanja i distribucije humanitarne pomoći te razvoja socijalnih usluga. Edukacije će biti usmjerene prvenstveno zaposlenicima društava.

Mapiranje i razvoj socijalnih usluga društava Hrvatskog Crvenog križa

Nastavit će se s mapiranjem aktivnosti društava Hrvatskog Crvenog križa koje se odnose na socijalne usluge ili programe kako bi se detektirale jake i slabe strane postojećih programa te omogućilo kvalitetnije planiranje i razvoj novih ili unaprijeđenje postojećih socijalnih programa, a koji se temelje na stvarnim potrebama zajednice i socijalno osjetljivih kategorija korisnika.

Temeljem prikupljenih informacija izradit će se katalog socijalno-humanitarnih usluga svih društava Hrvatskog Crvenog križa. Katalog će biti namijenjen krajnjim korisnicima, a sadržavat će konkretne upute za ostvarivanje prava na usluge. Katalog će biti u elektroničkoj formi, a prema mogućnostima izradit će se i interaktivna online verzija, koja će krajnjim korisnicima olakšati snalaženje.

Hrvatski Crveni križ će i nadalje poticati razvoj i jačanje kapaciteta društava za provedbu socijalnih programa i usluga usmjerenih na pružanje izvaninstitucionalnih oblika skrbi za starije osobe, osobe s invaliditetom i druge osobe u potrebi. Poticati će se nastavak provedbe programa Pomoć u kući, dnevnih boravaka za starije osobe i osobe s invaliditetom i Klubova 65+, ali i poticati razvoj novih socijalnih usluga poput organiziranog stanovanja za starije osobe i osobe s invaliditetom. Radit će se na detektiranju i kreiranju programa za nove korisničke skupine, poput djece i mladih, kao i osoba s invaliditetom te djece s teškoćama u razvoju.

Pratit će se natječaji za prijavu novih EU projekata te potencijalni drugi izvori financiranja namijenjeni razvoju socijalnih programa te će se, sukladno mogućnostima i uvjetima natječaja, prijavljivati novi projektni prijedlozi.

Empress Shoken Fund – Provedba projekta „Za dostojanstven život“

Hrvatski Crveni križ će aplicirati na natječaj Empress Shoken Fund s projektom „Za dostojanstven život“. Riječ je o fondu koji zajednički vode Međunarodna federacija društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca i Međunarodni odbor Crvenog križa, a daje male godišnje potpore za podršku mirnodopskim aktivnostima nacionalnih društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca.

Projekt „Za dostojanstven život“ namijenjen je starijim osobama u dobi od 65 i više godine koje žive u siromaštvu u samačkom ili dvočlanom kućanstvu koje se griju na drva te nisu u mogućnosti samostalno podmiriti trošak nabave peći/štednjaka na drva i/ili drva za ogrjev. Uz aktivnosti nabave i distribucije peći/štednjaka na drva i/ili drva za ogrjev, tijekom 2024. godine razvit će se i implementirati i inovativni volonterski program, kojega će provoditi odabrana društva Hrvatskog Crvenog križa, a koji će uključivati obilaske domova starijih korisnika, pomoć u pripremi ogrijeva za zimsko razdoblje i druženje sa starijim osobama. Za volontere na projektu organizirat će se posebna edukacija, a izradit će se i prigodni informativni materijali. Ukupna vrijednost projekta iznosi oko 30.000,00 eura.

Sudjelovanje u projektu „Country Plan - Ukraine and Impacted Countries“

Hrvatski Crveni križ provodi projekt "Country Plan - Ukraine and Impacted Countries" u suradnji s Međunarodnom federacijom društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca. Svrha projekta je pomoć raseljenim osobama iz Ukrajine pružanjem humanitarne pomoći i psihosocijalne podrške, kao i pomoć u integraciji u hrvatsko društvo.

Hrvatski Crveni križ nastavit će i tijekom 2024. godine s praćenjem podjele poklon kartica, kao i prevladavanjem rizika koji nastanu kod korištenja poklon kartica od strane krajnjih korisnika. Osim navedenog, kroz iskustvo stečeno provedbom ovog projekta te naučene lekcije, radit će se na unaprjeđenju pružanja ove vrste humanitarne pomoći (Cash and voucher assistance) tijekom kriznog događaja, ali i kroz redovite socijalno-humanitarne programe.

Uspostava Programa pogodnosti za članove Hrvatskog Crvenog križa

Hrvatski Crveni križ pokreće Program pogodnosti za svoje članove. Ovim programom želi se nagraditi gotovo 130.000 članova za njihov doprinos i pomoć pri ostvarenju ciljeva Hrvatskog Crvenog križa. Program podrazumijeva razne pogodnosti za članove i to u vidu dostupnosti kulturnih, sportskih, edukativnih i zabavnih sadržaja, ali i u vidu popusta na robe i usluge naših partnera. Uspostava programa započela je krajem 2023. godine, a pokretanje programa očekuje se u 2024. godini. Uz stvaranje partnerstva s pravnim osobama koje odluče sudjelovati u Programu pogodnosti, radit će se na prikupljanju podataka o članovima, kao i pristanaka na kontaktiranje unutar Programa pogodnosti te izradu centralizirane baze podataka. Veliki dio aktivnosti odnosit će se i na digitalizaciju ovoga sustava, koja će partnerima omogućiti provjeru statusa člana u zadanom trenutku, a krajnjim korisnicima način identifikacije i osnovu za ostvarivanje prava iz Programa pogodnosti.

Uspostava programa „Obroci zahvalnosti za darivatelje krvi“

Hrvatski Crveni križ pokrenuo je program standardizacije obroka zahvalnosti za dobrovoljne davatelje krvi, a kako bi pomogao društvima Hrvatskog Crvenog križa u provedbi aktivnosti prikupljanja krvi i krvnih pripravaka i promicanju dobrovoljnog davalatstva krvi te tako osigurao dostatne količine krvi za zdravstveni sustav u Republici Hrvatskoj. Jednim davanjem krvi uzme se 450 ml, što iznosi cca 650 Kcal/2721J. Organizam nadoknadi uzeti volumen krvi za 48 sati, dok se krvne stanice obnove za 6 do 8 tjedana. Darivatelji krvi nakon darivanja uvijek dobiju obrok zahvalnosti i važno je da taj obrok sadrži optimalne namirnice koje su potrebne za brzi oporavak organizma.

Organizacija davanja obroka i nadoknade tekućine dio je aktivnosti koje provode društva Hrvatskog Crvenog križa. Hrvatski Crveni križ radit će na prikupljanju i distribuciji donacija sadržaja obroka zahvalnosti (voda, izotonični napitak, sok, energetska pločica itd.) i nabavi sendviča i ambalaže za obroke zahvalnosti. Tijekom 2024. godine planiran je pilot program na području jedne ili nekoliko županija, kako bi se dobile povratne informacije i testirao sustav, a od 2025. godine cilj je obuhvatiti sva zainteresirana društva Hrvatskog Crvenog križa.

Odmor od skrbi – podrška neformalnim skrbnicima

Starenje stanovništva glavni je pokretač rastuće potražnje za dugotrajnom skrbi, što vodi do sve većeg pritiska na javne financije. Dugotrajna skrb može biti formalna – u institucijama poput domova za starije i nemoćne ili izvaninstitucionalna (npr. socijalna usluga pomoći u kući) – i neformalna (obično obiteljska i neplaćena). Neformalna skrb za starije i nemoćne osobe stvara mnoge koristi, pa tako i uštede za državni proračun, no u Hrvatskoj se malo zna o problemima s kojima se suočavaju pružatelji neformalne skrbi.

Hrvatski Crveni križ razviti će program podrške neformalnim skrbnicima s ciljem prevencije institucionalizacije kroz osiguravanje odmora od skrbi za osobe koje skrbe o članu obitelji koji je u potpunosti ovisan o njihovoj pomoći i njezi te ga prijaviti za financiranje putem dostupnih natječaja. Korisnici programa biti će osobe koje skrbe o ovisnom članu kućanstva, a posredno i osobe koje su u nepovoljnom položaju i na neki način ovisne o tuđoj skrbi (starije i nemoćne osobe, djeca s teškoćama u razvoju, osobe s invaliditetom itd.). Organizirat će se niz aktivnosti kako bi se neformalnim skrbnicima

omogućio „odmor od skrbi“, poput uključivanja volontera i/ili zaposlenika društava Hrvatskog Crvenog križa u pomoć u skrbi o ovisnim članovima kućanstva, organizacija grupa podrške neformalnim skrbnicima, edukacija za neformalne skrbnike, volontere i zaposlenike društava Hrvatskog Crvenog križa, a prema mogućnostima i organizacije posjeta nekom nacionalnom društvu Crvenog križa koji ima više iskustva u ovakvim aktivnostima, kako bi učili prema primjeru dobre prakse.

PROVEDBA I PRAĆENJE PROJEKATA TE NABAVA

U 2024. godini očekuje se otvaranje natječaja za ugovaranje novih projekata za financiranje iz europskih fondova odnosno programa u financijskom razdoblju 2021.-2027. za koje će Hrvatski Crveni križ pripremiti i prijaviti nove projekte za financiranje ovisno o relevantnosti natječaja za djelatnosti Hrvatskog Crvenog križa.

Područja interesa Hrvatskog Crvenog križa su projekti koji imaju infrastrukturnu komponentu, projekti digitalizacije, projekti i programi civilne zaštite, zaštite migranata i integracije osoba pod međunarodnom zaštitom, kao i pomoći socijalno najpotrebitijima za hranom i materijalnim potrepštinama, te zdravstveni programi. Prijave novih projekata vezanih za socijalne i zdravstvene programe, birat će se ovisno o relevantnosti za razvoj djelatnosti Hrvatskog Crvenog križa.

Projekt Country Plan Emergency Appeal MDR66001 – Croatia / Ukraine and impacted countries financiran je od Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca. Provedba Projekta za koji je ugovor potpisan 31. kolovoza 2022. godine planirana je do 30. lipnja 2024. godine. Ukupna vrijednost projekta je 3.021.250,00 švicarskih franaka. U okviru Projekta provode se aktivnosti pomoći raseljenim osobama iz Ukrajine te jačanje unutarnjih kapaciteta za nošenje s kriznim situacijama.

Projekt izgradnje i opremanja Centra Hrvatskog Crvenog križa za korisnike socijalnih usluga u zajednici financiran je iz Europskog fonda za regionalni razvoj u okviru poziva Unaprjeđenje infrastrukture za pružanje socijalnih usluga u zajednici kao podrška procesu deinstitutionalizacije – druga faza. Projekt je prijavljen na poziv Europskog fonda za regionalni razvoj – ERRF „Unaprjeđenje infrastrukture za pružanje socijalnih usluga u zajednici kao podrška procesu deinstitutionalizacije – druga faza“ iz nacionalnog Operativnog programa Konkurentnost i kohezija, koji je podnesen 15. listopada 2019. godine, a ugovoren 1. srpnja 2020. godine s razdobljem provedbe od 1. srpnja 2020. do 1. ožujka 2023. godine. Hrvatski Crveni križ je nositelj projekta u iznosu od 1.983.859,70 eura. Projektom je planirano rušenje i izgradnja novog objekta na lokaciji Zagreb, Dubravkin trg gdje će se uspostaviti centar i prihvatilište za žrtve trgovanja ljudima u procijenjenoj vrijednosti od nešto manje od 2 milijuna eura. Idejni projekt građenja napravljen je u rujnu 2018. godine i revidiran je u rujnu 2019. godine. Provedba projekta je u završnoj fazi i do sada je provedena nabava i izrađena projektno-tehnička dokumentacija za gradnju, ishoda građevinska dozvola pravomoćna od 1. siječnja 2021. godine, izgrađen objekt, ishoda Uporabna dozvola 25. listopada 2023. godine te su provedene ili u tijeku nabave namještaja i informatičke opreme. Razdoblje provedbe projekta produženo je najprije do 31. prosinca 2023. godine slijedom produženja rokova za izvođenje radova gradnje nove zgrade Centra zbog neočekivanog zastoja na početku izvođenja radova. Završetak provedbe Projekta planira se produžiti u 2024. godini.

U financijskom planu za 2024. godinu navedeni su prihodi od ugovorenih projekata kako slijedi:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarivanje aktivnosti
EFRR Projekt Centar Hrvatskog Crvenog križa za korisnike socijalnih usluga u zajednici financiran iz Europskog fonda za regionalni razvoj u okviru poziva Unaprjeđenje infrastrukture za pružanje socijalnih usluga u zajednici kao podrška procesu deinstitutionalizacije – druga faza, KK.08.1.3.04.0023.	642.552,50
IFRC Projekt Country Plan Emergency Appeal MDR66001 – Croatia/ Ukraineand impacted countries	311.688,00
Prijave projekata po novim natječajima za financiranje iz EU fondova i drugih izvora	0,00
Potpورا društvima Hrvatskog Crvenog križa u prijavi i provedbi EU projekata	0,00
Edukacije zaposlenika društava i Središnjeg ureda Hrvatskog Crvenog križa o provedbi EU projekata	0,00

Financijski plan za 2024. godinu revidirat će se prijavom i ugovaranjem novih projekata.

Provedba postupaka nabave roba, radova i usluga

Postupci nabave robe, radova i usluga provodit će se na temelju zakonskih i podzakonskih propisa, Pravila o provođenju postupaka nabave roba, radova i usluga u Hrvatskom Crvenom križu te pravila o provođenju postupaka nabave donatora, projekata ili programa.

Temeljem odredbi Pravila o provođenju postupaka nabave roba, radova i usluga u Hrvatskom Crvenom križu donijeti će se Plan nabave za 2024. godinu te će isti biti ažuriran prema potrebi, odnosno ukoliko postupak nabave nije u Planu nabave ili je došlo do bitnih izmjena ili dopuna, izvršit će se izmjena ili dopuna Plana nabave prije pokretanja samog postupka. Nadalje, tijekom 2024. godine vodit će se registar ugovora o nabavi robe, radova i usluga, kojim će se pratiti izvršenje Plana nabave za 2024. godinu.

MEĐUNARODNA SURADNJA

Planira se provođenje sljedećih aktivnosti:

Naziv aktivnosti	Sredstva potrebna za ostvarenje aktivnosti
Sudjelovanje na Međunarodnoj konferenciji Crvenog križa i Crvenog polumjeseca i Vijeću izaslanika Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca	5.440,00
Suradnja s nacionalnim društvima iz Mreže „Susjedi pomažu prvi“	4.920,00
Godišnji sastanak europskih nacionalnih društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca	1.520,00
Sastanak nacionalnih društava iz zemalja centralne i jugoistočne Europe	1.400,00
Godišnji sastanak Ureda Crvenog križa u Bruxellesu	960,00
Studijsko putovanje u Ženevu – posjet Muzeju Crvenog križa i Međunarodnoj federaciji društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca	20.750,00

Nakon dvogodišnjeg razdoblja u kojemu je zbog pandemije bolesti COVID-19 najveći broj sastanaka održavan u virtualnom obliku, kao u 2023. i u 2024. godini može se očekivati nastavak održavanja velikog broja sastanaka u hibridnom obliku koji omogućava sudjelovanje uživo ili na daljinu. Osim smanjenja troškova, ovakav način održavanja sastanaka omogućava sudjelovanje većem broju sudionika, ali i češće održavanje sastanaka što doprinosi boljoj informiranosti o mnogim temama te osigurava više prilika za češće prezentiranje djelovanja Hrvatskog Crvenog križa.

Cilj je i u 2024. godini nastaviti njegovati uspostavljene dobre partnerske odnose s nacionalnim društvima, ali i Međunarodnom federacijom društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Međunarodnim odborom Crvenog križa te drugim međunarodnim partnerima. Stručne službe Hrvatskog Crvenog križa i društva Hrvatskog Crvenog križa svojim aktivnostima i sudjelovanjem na međunarodnim sastancima, treninzima, edukacijama, radionicama i vježbama zajednički doprinose pozicioniranju i međunarodnom ugledu Hrvatskog Crvenog križa.

Od 27. do 31. listopada planirano je održavanje Vijeća izaslanika Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca te održavanje 34. Međunarodne konferencije Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, u Ženevi, Švicarska na kojima se predviđa usvajanje rezolucija važnih za djelovanje nacionalnih društava i Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca u cjelini. Kao priprema za sudjelovanje Hrvatskog Crvenog križa na navedenim sastancima planirano je sudjelovanje na nizu pripremnih online sastanaka te podnošenje izvješća o provedbi rezolucija i obveza preuzetih na prethodno održanoj Međunarodnoj konferenciji 2019. godine.

Nastavit će se svakodnevna komunikacija i suradnja s Međunarodnom federacijom društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Međunarodnim odborom Crvenog križa i nacionalnim društvima Crvenog križa i Crvenog polumjeseca. Prema potrebi i ovisno o temama, surađivat će se i s drugim humanitarnim organizacijama u zemlji i inozemstvu, Ministarstvom vanjskih i europskih poslova Republike Hrvatske posebice Sektorom za razvojnu suradnju i humanitarnu pomoć, kao i veleposlanstvima u Republici Hrvatskoj odnosno veleposlanstvima Republike Hrvatske u drugim zemljama.

Hrvatski Crveni križ nastavit će raditi na održavanju i intenziviranju suradnje s drugim nacionalnim društvima, prvenstveno s 18 nacionalnih društava koja čine Mrežu „Susjedi pomažu prvi“. U sklopu te suradnje planira se obilazak nekoliko nacionalnih društava iz Mreže, prvenstveno Austrijskog Crvenog križa, Poljskog Crvenog križa i Rumunjskog Crvenog križa s ciljem razmjene iskustava i dogovora oko daljnje suradnje.

U 2023. godini na inicijativu potpredsjednice Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca za Europu održan je prvi sastanak nacionalnih društava iz regije Europe koji obuhvaća 54 nacionalna društva, te će se takav sastanak održati i u 2024. godini.

Nakon prvog sastanka nacionalnih društava iz područja centralne i jugoistočne Europe održanog 2023. godine i u 2024. godini planirano je održavanje sastanka navedenih nacionalnih društava s predstavnicima ureda Delegacije Međunarodne federacije društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca za centralnu i jugoistočnu Europu u Sarajevu, Bosna i Hercegovina.

Krajem godine održat će se Godišnji sastanak Ureda Crvenog križa u Bruxellesu, te će Hrvatski Crveni križ sudjelovati uživo ili na daljinu. Kao član ovog Ureda, Hrvatski Crveni križ sudjeluje u donošenju odluka o upravljanju putem sudjelovanja odobravanja godišnjeg proračuna i programa.

U 2024. godini planira se studijsko putovanje u Ženevu za zaposlenike i volontere Hrvatskog Crvenog križa koje će ostvarivanjem neposrednog kontakta doprinijeti uspostavljanju još bolje suradnje s Međunarodnom federacijom društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, kao i Međunarodnim odborom Crvenog križa te omogućiti obilazak Muzeja Crvenog križa te lokacija u Ženevi važnih za povijest Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca.

Ovisno o situaciji i svakodnevnim zbivanjima, osim spomenutih sastanaka, za koje već postoji informacija o održavanju, tijekom godine je moguće održavanje i nekih drugih sastanaka.

Iz Središnjeg ureda Hrvatskog Crvenog križa nastavit će se pružati podrška društvima Hrvatskog Crvenog križa u uspostavljanju kontakta i dogovaranju suradnje s lokalnim društvima iz drugih zemalja te će se volontere i zaposlenike iz društava Hrvatskog Crvenog križa nastojati još više uključivati u međunarodne aktivnosti poticanjem i podržavanjem njihovog sudjelovanja na međunarodnim edukacijama i vježbama.

Međunarodnoj federaciji društava Crvenog križa i Crvenog polumjeseca podnijet će se godišnje izvješće o radu Hrvatskog Crvenog križa dok će za potrebe pojedinih aktivnosti i projekata službe Hrvatskog Crvenog križa podnositi redovita planirana izvješća.

Prema mogućnostima i potrebama Hrvatskog Crvenog križa tijekom godine radit će se na prijevodu dokumenata važnih za djelovanje Hrvatskog Crvenog križa.